Доклад 

Отчет о проделанной работе администрации МО «Вольненское сельское поселение» и задачах по исполнению полномочий в решении вопросов местного значения на 2013 год. 

Уважаемые участники сегодняшнего собрания граждан,

 наши гости, коллеги! 

Прежде чем приступить к основным нашим делам, я хочу коротко ознакомить Вас о нашем сельском поселении. 

Муниципальное образование «Вольненское сельское поселение» включает в себя три населенных пункта – это с.Вольное, х. К-Гидроицкий и х.Шелковников. Территория сельского поселения составляет 7265 га, где насчитывается 1616 домовладенийс общей численностью населения 4292 человек, число родившихся за 2012год составляет 51 человек, число умерших составляет 56 человек. Сельхозугодия составляют 5387 га. в том числе 3821 га пашни, их них: паевые земли составляют  –2833 га. ,  земли фонда перераспределения составляют – 988 га. В 2012 году сельхозтоваропроизводителями, было возделано озимых зерновых и зимующих культур: 

Оз. пшеница – 960 га.   Урожайность составила – 28 ц/га.   Вал – 2688 тонн.

Оз.ячмень – 715га.  Урожайность составила – 27 ц/га.   Вал – 1931 тонн.

Яровые составили: 

Подсолнечник – 870 га. Урожайность составила – 10,4 ц/га. Вал – 969 тонн

Кукуруза зерно – было посеяно  881га. Урожайность – 34.6ц/га.Вал – 3056 тонн

Овёс – посеяно 40 га. Урожайность – 36ц/га. Вал – 144 тонн.

Соя – посеяно 349га. Урожайность – 13.3ц/га. Вал – 464 тонны.

Экономически активное население составляет более 2246  человек, пенсионеров около 1700  человек, на территории нашего поселения проживают 30 национальностей. 

Имеются 2 общеобразовательные школы, 1 детский сад, врачебная амбулатория, ФАПы -3, 2-е сельских библиотеки. Школы оснащены автобусом для доставки детей - школьников к школе. 
Население сельского поселения обслуживают 14 торговых точек, 1 кафе, 1 аптека, 1 отделение Сбербанка, 2 почтовых отделения.
В сельском поселении имеется 39 улицы и переулков, общей протяженностью 44 к километра из которых 37% с асфальтным покрытием. 
Вот, что я могу вам  вкратце сообщить о нашем сельском поселении. 

А теперь о наших делах.

Уважаемые участники схода граждан!  

Приоритетным направлением в деятельности администрации сельского поселения является исполнение тех полномочий, которые определены Федеральным законом № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом МО «Вольненское сельское поселение». 

Прежде чем говорить о проделанной работе, хочу коротко ознакомить Вас, какие полномочия мы исполняем сегодня, потому, что в повседневной работе сталкиваемся с некоторыми проблемами, приходится объяснять какими правами и обязанностями мы обладаем сегодня. 

Итак, на сегодня администрация исполняет  39 полномочий по вопросам местного значения. Я не стану перечислять все полномочия, а выделю те из них, с которыми мы сталкиваемся ежедневно

Это такие как:

1. организация в границах поселения электро-, газо- снабжения  населения.
2. дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения и обеспечение безопасности дорожного движения на них.
3. обеспечение условий для развития на территории поселения физической культуры и массового спорта.
4. организация сбора и вывоза бытовых отходов и мусора;

5. создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры;

6. содействие в развитии сельскохозяйственного производства, создание условий для развития малого и среднего предпринимательства;

7. организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью в поселении;

8. участие в профилактике терроризма и экстремизма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма в границах поселения;

9.  участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселения;

10. создание условий для деятельности добровольных формирований населения по охране общественного порядка. 

За короткий период работы меня в должности главы, администрация поселения провела работы по следующим направлениям.

1. Благоустройство:  
С помощью работающего населения совместно с администрацией была убрана территория МО «Вольненское сельское поселение». На территории поселения убрано 4 несанкционированные свалки, находящиеся за пределами села. На месте свалок были расставлены таблички предупреждающего характера. Обидно то, что через два дня  после уборки территории мусор снова лежал там же . Большие слова благодарности хочется выразить Стаину Вячеславу Ивановичу, с помощью его техники был приведен в порядок полигон для временного хранения твердых бытовых отходов. Большая просьба к населению нашего поселения, не выбрасывайте мусор на обочины дорог, улицы и несанкционированные свалки.  За период моей работы было проведено 7 заседаний административной комиссии на которых было рассмотрено 29 дел, и выписаны штрафы   на сумму 4500 руб. С марта 2013 года планируем организовать сбор мусора трактором.


Большое спасибо хочу выразить главе МО «Кошехабльский район» Хамирзову Зауру Аскарбиевичу за проведение ямочного ремонта асфальтового покрытия  по ул. Международная.
Все дороги и улицы в поселении подлежат доработке по установке дорожных знаков, по ямочному ремонту, которые требуют больших денежных затрат. Администрация поселения обещает уделять этому непростому вопросу – особое внимание.

В феврале месяце 2013 года силами администрации произведен ремонт уличного освещения с заменой ламп, ремонтом фонарей 68 шт. и др. оборудования линий освещения, на общую сумму 58 тыс. руб.
В 2013 году планируется продолжить работу по уличному освещению х. Набережного, по ул. Советская, тех. условия уже заказаны. А также продолжить газификацию сельского поселения на х. Шелковников и х. К- Гидроицкий в настоящее время  готовится исходно- разрешительная документация для проектирования объектов газификации за счет инвестиций ООО «Газпром межрегионгаз». Вопрос озеленения улиц очень сложный, зачастую высаженные деревья оказываются вырванными с корнем, сломаны или просто украдены. Поэтому жители поселения должны быть прежде всего сами заинтересованы в озеленении нашего поселения . Только с вашей помощью и сообща мы сможем сделать наши улицы чище и уютнее . 

По вопросам землепользования и застройки.


В целях комплексного социально-экономического развития и планируемого размещения объектов местного значения администрацией сельского поселения (Советом народных депутатов МО «Вольненское сельское поселение») 26 декабря  2012г. утвержден Генеральный план МО «Вольненское сельское поселение», который был разработан  Автономным учреждением Республики Адыгея «Институтом территориального планирования». Для обеспечения прав и законных интересов юридических и физических лиц, сохранения окружающей среды и объектов культурного наследия на базе Генерального плана разработаны и утверждены «Правила  землепользования и застройки муниципального образования «Вольненское сельское поселение»». Настоящими правилами устанавливаются виды территориальных зон и правила землепользования и застройки территории  поселения.
