2

Прокуратурой Кошехабльского района приняты меры по обеспечению противопожарной безопасности в границах муниципальных образований
Прокуратурой района в мае 2020 года проанализирована деятельность органов местного самоуправления Кошехабльского района в части соблюдения законодательства о пожарной безопасности, защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

В анализа установлено, что в нарушение Правил противопожарного режима Российской Федерации, законодательства о пожарной безопасности, на территории трех муниципальных образований в течение длительного периода не принимались первичные меры пожарной безопасности (оборудованию естественных или искусственных водоисточников площадками (пирсами) с твердым покрытием для забора пожарными автомобилями воды в любое время года, указателями, определяющими направление движения к водоемам, оснащению территории первичными средствами пожаротушения и противопожарным инвентарем).
В этой связи, в мае 2020 года в Кошехабльский районный суд направлено 3 административных исковых заявления об обязании органов местного самоуправления устранить указанные нарушения закона. Исковые заявления находятся на стадии рассмотрения.  
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