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Прокуратурой Кошехабльского района приняты меры по факту несвоевременного проведения работ по капитальному ремонту образовательных учреждений
Прокуратурой района в июне 2020 в рамках регионального проекта «Современная школа» проведена проверка качества выполняемых подрядчиком работ по капитальному ремонту учебных кабинетов в двух общеобразовательных учреждениях Кошехабльского района. 

Установлено, что на выполнение указанных работ, подрядчиком заключены контракты с образовательными учреждениями со сроком исполнения до 30 мая 2020. 
Вместе с тем, как показала проверка, соответствующие работы в образовательных учреждениях проведены не в полном объеме в установленные сроки. 

В этой связи, 02 июня 2020 прокуратурой района в адрес подрядчика внесено соответствующее представление, которое находится на стадии рассмотрения. Кроме того, директорам образовательных учреждений района объявлено 2 предостережения о недопустимости нарушений закона при приемке выполненных подрядчиком работ. 
После вмешательства прокуратуры района, соответствующие работы завершены в полном объеме в одном образовательном учреждении. Во втором образовательном учреждении работы еще продолжаются подрядчиком.
Устранение нарушений закона находится на контроле прокуратуры района.
Прокурор района
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