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«Прокуратурой Кошехабльского района по обращению жителей Кошехабльского района проведена проверка  исполнения трудового и бюджетного законодательства бывшим директором МКУК «Межпоселенческая централизованная библиотечная система» муниципального образования «Кошехабльский район». 
Прокуратурой Кошехабльского района по обращению жителей Кошехабльского района совместно со специалистами государственного управления инспекции труда по республике Адыгея я и контрольно-счетной палатой МО «Кошехабльский район» проведена проверка  исполнения трудового и бюджетного законодательства бывшим директором МКУК «Межпоселенческая централизованная библиотечная система» муниципального образования «Кошехабльский район».

В ходе проверки  установлено, что заработная плата работникам выплачивается с нарушением установленных сроков, трудовой договор с 1 работником не заключен, Положение о премировании, регламентирующее порядок и условия выплаты премий, отсутствует, обучение по охране труда и проверка знаний требований охраны труда директором не пройдено. 

Кроме того, в ходе проверки в нарушение ст. 158, 221 Бюджетного кодекса Российской Федерации установлены факты отсутствия порядка бюджетных смет для подведомственного получателя бюджетных средств. 
По результатам проверки, прокуратурой района внесено соответствующее представление в адрес начальника управления культуры администрации МО «Кошехабльский район, которое находится на рассмотрении, материалы проверки направлены в государственную инспекцию труда по Республики Адыгея для решения вопроса о привлечении виновных лиц к административной ответственности. 
