В КОШЕХАБЛЬСКОМ РАЙОНЕ ПРОКУРАТУРА ПРИНИМАЕТ МЕРЫ ПО УСТРАНЕНИЮ АНТИКОРРУПЦИОННОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Прокуратура Кошехабльского района провела проверку исполнения законодательства о противодействии коррупции в части соблюдения муниципальными служащими обязанности предоставлять достоверные и полные сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера.

В соответствии с Федеральным законом «О противодействии коррупции» указанные лица обязаны представлять работодателю сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

В ходе проверки установлено, что некоторыми муниципальными служащими администраций сельских поселений допускались многочисленные нарушения в этой сфере. В частности, в представленных декларациях не были в полном объеме отражены сведения о счетах в банках, местонахождении объектов недвижимого имущества, не указаны основания его приобретения, вид и наименование, итоговый доход, полученный за отчетный период. В ряде случаев не отражались сведения о месте регистрации транспортных средств.

Прокуратурой района в адрес глав сельских поселений района внесены представления. Рассмотрение актов прокурорского реагирования и устранение нарушений находятся на контроле прокуратуры района.

