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Небрежное хранение огнестрельного оружия: уголовная ответственность. 

В Уголовном кодексе Российской Федерации ст. 224 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за небрежное хранение огнестрельного оружия, если в результате подобных действий наступили определенные тяжкие последствия. 
Указанная статья Уголовного кодекса состоит из двух частей, предусматривающих ответственность за небрежное хранение огнестрельного оружия, создавшее условия для его использования другим лицом, если это повлекло смерть человека или иные тяжкие последствия, а также за его небрежное хранение в случае, если наступила смерть двух и более лиц. 
В соответствии с Инструкцией по организации работы органов внутренних дел по контролю за оборотом гражданского и служебного оружия и патронов к нему на территории РФ, утвержденной Приказом МВД России от 12 апреля 1999 г. № 288, граждане Российской Федерации должны хранить оружие и патроны по месту жительства, а также в местах пребывания в сейфах, запирающихся на замок металлических шкафах или ящиках из высокопрочных материалов либо в деревянных ящиках, обитых железом. 
Таким образом, небрежное хранение выражается в несоблюдении законным владельцем огнестрельного оружия установленных правил его хранения и создании возможности завладения оружием третьими лицами. 
Нарушение правил хранения оружия может заключаться, например, в оставлении оружия без присмотра в местах, доступных посторонним лицам, открытое хранение, а не в сейфовом шкафу, наличие доступа к сейфу у третьих лиц, а также передача оружия лицу, не имеющему навыков обращения с ним. 
Уголовная ответственность за совершение указанного преступления возможна в случае именно использования/применения оружия другим лицом, не имеющим права на обращение с ним (намеренный или непроизвольный выстрел, совершение преступления и т.д.). 
К тяжким последствиям обычно относят совершение преступления с использованием этого небрежно хранившегося оружия, а также самоубийство лица, воспользовавшегося небрежно хранимым оружием. 
Указанное преступление относится к категории небольшой тяжести и максимально возможное наказание, предусмотренное ч. 2 ст. 224 УК РФ, составляет 2 года лишения свободы.
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