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1. «Уголовная ответственность за заведомо ложное сообщение об акте терроризма»

Ответственность за заведомо ложное сообщение об акте терроризма предусмотрена ст. 207 Уголовного кодекса Российской Федерации (УК РФ). 

Данное сообщение может быть сделано как анонимно, так и с указанием автора, и направлено любому адресату (органам власти, руководителям предприятий, учреждений, организаций, а также отдельным гражданам). 

Сообщение должно касаться сведений о готовящемся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели человека, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий. 

Если заведомо ложное сообщение об акте терроризма содержит сведения о лицах, якобы готовящихся его совершить, то в этом случае налицо идеальная совокупность преступлений, предусмотренных ст. ст. 207 и 306 УК РФ (Заведомо ложный донос). 

Деяние считается оконченным с момента получения адресатом сообщения о готовящемся акте терроризма. 

В соответствии с ч. 2 ст. 20 УК РФ ответственность за совершение указанного преступления наступает с 14-летнеговозраста. 

Квалифицированный состав преступления предусматривает уголовную ответственность за заведомо ложное сообщение об акте терроризма, повлекшее причинение крупного ущерба (более 1 млн.руб.) либо наступление иных тяжких последствий, за что максимальная ответственность предусмотрена в виде 5 лет лишения свободы.

2. Разъяснение законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан.

В соответствии со статьей 33  Конституцией Российской Федерации человек, его права и свободы являются высшей ценностью. Признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина - обязанность государства.

Законодательную основу регулирования правоотношений, связанных с реализацией гражданами Российской Федерации конституционного права на обращение в государственные органы и органы местного самоуправления, образует Федеральный закон «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», который определяет права и обязанности участников соответствующих отношений как на государственном, так и на муниципальном уровне, базовые гарантии, порядок рассмотрения обращений граждан.

Статьей 5.59 Кодекса РФ об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность должностных лиц за нарушение порядка рассмотрения обращений граждан, санкция статьи предусматривает наказание в виде штрафа от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.

Постановлением Конституционного Суда Российской Федерации от 18.07.2012 года № 19-П отдельные положения Федерального закона «О порядке рассмотрения граждан Российской Федерации» от 02.05.2006 года № 59-ФЗ признаны противоречащими Конституции Российской Федерации.

До принятия постановления Конституционного Суда РФ от 18.07.2012 года сложилась практика, при которой органы государственной власти, органы местного самоуправления и их должностные лица рассматривали обращения объединений граждан (общественных объединений) и юридических лиц не в соответствии с положениями ФЗ «О порядке рассмотрения граждан Российской Федерации».

Подобная практика сложилось в связи с буквальным толкованием норм части 1 статьи 1, части 1 статьи 2 и статьи 3 Федерального закона «О порядке рассмотрения граждан Российской Федерации». В соответствии с указанными нормами органы государственной власти, органы местного самоуправления и их должностные лица были обязаны рассматривать в соответствии с названным Федеральным законом лишь обращения граждан (индивидуальные или коллективные). Обращения же объединений граждан (общественных объединений) и юридических лиц в порядке, установленном Федеральным законом «О порядке рассмотрения граждан Российской Федерации», не рассматривались, поскольку это не допускалось названным федеральным законом.

Кроме того, к рассмотрению заявлений и жалоб граждан государственными и муниципальными учреждениями, выполняющими публично значимые функции, не применялись положения Федерального закона «О порядке рассмотрения граждан Российской Федерации» ввиду отсутствия указания на этих субъектов в федеральном законе.

Подобная ситуация лишала объединения граждан, юридических лиц, а порой и самих граждан, обратившихся в государственные или муниципальные учреждения, возможности пользоваться гарантиями, предусмотренными Федеральным законом «О порядке рассмотрения граждан Российской Федерации» (на получение ответа, на рассмотрение обращение в установленные сроки и т.п.)

Указанным постановлением Конституционного Суда РФ положения части 1 статьи 1, части 1 статьи 2 и статьи 3 Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» признаны не соответствующими статьям Конституции Российской Федерации.

Федеральным законом от 07.05.2013 № 80-ФЗ внесены изменения в статью 5.59 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и статьи 1 и 2 Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», согласно которым не только гражданам, но и объединениям граждан и юридическим лицам гарантировано право на рассмотрение их обращений органами государственной власти, органами местного самоуправления и их должностными лицами. Кроме того, при выполнении государственными и муниципальными учреждениями публично значимых функций (в сфере образования, здравоохранения и т.п.) указанные учреждения также обязаны руководствоваться положениями Федерального закона «Об обращениях граждан».

3. Порядок рассмотрения обращений граждан в органах прокуратуры

Обращение граждан в органы прокуратуры является одним из способов защиты своих прав и законных интересов, поэтому одной из основных целей рассмотрения и разрешения обращений граждан является решение задач обеспечения защиты и охраны прав и свобод человека и гражданина, укрепления законности и правопорядка.

Рассмотрение обращений граждан в органах прокуратуры осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации», Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Инструкцией о порядке рассмотрения обращений и приема граждан в органах прокуратуры Российской Федерации, утвержденной приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 30.01.2013 № 45.

Обращения граждан по общему правилу рассматриваются в органах прокуратуры в течение 30 дней, по истечении которого заявителю направляется ответ о результатах рассмотрения обращения и принятых мерах в случае наличия оснований для их принятия.

При отказе в удовлетворении обращения в ответе заявителю разъясняется порядок обжалования решения вышестоящему должностному лицу органов прокуратуры и (или) в суд.

Вместе с тем, обращение может быть оставлено без ответа или без разрешения по существу.

Так, например, в случае, если в письменном обращении не указаны фамилия гражданина, направившего обращение, или адрес, по которому должен быть направлен ответ, ответ на обращение не дается.

Обращения, в которых отсутствуют сведения, достаточные для их разрешения, либо не представляется возможным понять существо вопроса, в течение 7 дней со дня регистрации возвращаются заявителям с предложением восполнить недостающие данные, а при необходимости — с разъяснением, куда им для этого следует обратиться.

Без рассмотрения может быть оставлено обращение, содержание которого свидетельствует о прямом вмешательстве авторов в компетенцию органов прокуратуры, о чем в течение 7 дней со дня регистрации автору обращения направляется мотивированное сообщение.

В случае, если текст письменного обращения не поддается прочтению, ответ на него не дается и оно не подлежит направлению в иные государственные органы, об этом в течение 7 дней со дня регистрации сообщается автору обращения, если его фамилия и адрес поддаются прочтению, с одновременным возвращением обращения заявителю и разъяснением права повторного обращения по данному вопросу.

Обращения, решения по которым не принимали руководители нижестоящих прокуратур, направляются им для проверки доводов с установлением контроля либо без контроля, с одновременным уведомлением об этом заявителя.

Обращения, подлежащие разрешению другими органами и организациями, в течение 7 дней со дня регистрации направляются по принадлежности с одновременным извещением об этом заявителей и разъяснением принятого решения.

Таким образом, если первичное обращение поступило в прокуратуру города Омска, оно может быть направлено для рассмотрения в прокуратуру административного округа города или в соответствующий орган или организацию в рамках компетенции.

Исходя из принципа гласности организации и деятельности органов прокуратуры РФ, по окончании проверки обращения в органах прокуратуры заявителю по его просьбе предоставляется возможность ознакомиться с документами и материалами, касающимися рассмотрения обращения, если материалы проверки непосредственно затрагивают права и свободы гражданина и если в указанных документах и материалах не содержатся сведения, составляющие государственную или иную охраняемую законом тайну.

Решение об ознакомлении гражданина с материалами проверки либо мотивированное решение об отказе в ознакомлении с материалами проверки принимается в десятидневный срок со дня подачи обращения гражданина.
4. Регистрация по месту пребывания и по месту жительства

Постановлением Правительства Российской Федерации от 15.08.2014 №809 внесены изменения в «Правила регистрации и снятия граждан РФ с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах РФ…», утвержденные постановлением Правительства РФ от 17.07.1995 № 713, в соответствии с которыми: 

-расширено понятие места пребывания, к которому помимо гостиниц, санаториев, домов отдыха, пансионатов, кемпингов, больниц, турбаз, а также жилых помещений, не являющихся местом жительства граждан, отнесены медицинские организации и иные подобные учреждения, учреждения уголовно-исполнительной системы, исполняющие наказания в виде лишения свободы или принудительных работ; 

-в новой редакции изложено понятие места жительства, каковым является жилой дом, квартира, комната, жилое помещение специализированного жилищного фонда (служебное жилое помещение, жилое помещение в общежитии, жилое помещение маневренного фонда, жилое помещение в доме системы социального обслуживания населения и др.) либо иное жилое помещение, в котором гражданин постоянно или преимущественно проживает в качестве собственника, по договору найма (поднайма), договору найма специализированного жилого помещения либо на иных основаниях, предусмотренных законодательством РФ, и в которых он зарегистрирован по месту жительства; 

-введено понятие фиктивной регистрации по месту пребывания или по месту жительства – регистрации на основании предоставления заведомо недостоверных сведений или документов для такой регистрации, либо регистрации без намерения нанимателя (собственника) жилого помещения предоставить это жилое помещение для пребывания (проживания) указанного лица; 

-установлено, что граждане, прибывшие для временного проживания на срок более чем 90 дней, обязаны до истечения указанного срока обратиться к лицам, ответственным за прием и передачу в органы регистрационного учета документов,и представить документ, удостоверяющий личность (ранее было по истечении 90 дней); 

- регистрация граждан по месту пребывания осуществляется без снятия с регистрационного учета по месту жительства, за исключением регистрации по месту пребывания в учреждении уголовно-исполнительной системы, исполняющем наказания в виде лишения свободы или принудительных работ, которые снимаются с регистрационного учета по месту жительства; 

- установлена обязанность нанимателя (собственника) жилого помещения уведомить в течение 3 рабочих дней с момента истечения срока предоставления документов на регистрацию орган регистрационного учета лично, по почте или в электронной форме с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети Интернет, включая Единый портал, о проживании гражданина в его жилом помещении в случае непредоставления им в орган регистрационного учета заявления и документов для регистрации по месту пребывания и месту жительства. 

За невыполнение вышеназванной обязанности Кодексом об административных правонарушениях РФ предусмотрена административная ответственность нанимателей (собственников) жилых помещений в виде штрафа по ст. 19.15.2 КоАП РФ.

5. «Обстоятельства, учитываемые при избрании меры пресечения»

Мерами пресечения, которые предусмотрены ст. 98 Уголовно-процессуального кодекса РФ, являются: 

- подписка о невыезде;

- личное поручительство;

- наблюдение командования воинской части;

- присмотр за несовершеннолетним обвиняемым;

- залог;

- домашний арест;

- заключение под стражу.

Дознаватель, следователь, а также суд в пределах полномочий, которые им предоставлены, вправе избрать обвиняемому или подозреваемому одну из перечисленных мер. Мера пресечения может быть избрана при наличии достаточных оснований полагать, что обвиняемый или подозреваемый: 

скроется от дознания, предварительного следствия или суда;

- может продолжать заниматься преступной деятельностью;

- может угрожать свидетелю, иным участникам уголовного судопроизводства, 

- уничтожить доказательства либо иным путем воспрепятствовать производству по уголовному делу.

Мера пресечения может избираться также для обеспечения исполнения приговора или возможной выдачи лица в иностранное государство, что также предусмотрено действующим законодательством. 

Когда решается вопрос о необходимости избрания меры пресечения, и определяется, какая мера пресечения должна быть избрана в отношении подозреваемого или обвиняемого в совершении преступления, обязательно должны учитываться тяжесть преступления, сведения о личности конкретного лица, его возраст, состояние здоровья, семейное положение, род занятий и другие обстоятельства. 

Мера пресечения может быть отменена, когда в ней отпадает необходимость или изменена на более строгую или более мягкую, когда изменяются основания, которые послужили для ее избрания. 

Меры пресечения залог, домашний арест и заключение под стражу могут применяться только на основании судебного решения.

6. Извещение участников гражданского судопроизводства с помощью СМС-сообщений.
В соответствии со ст. 113 Гражданского процессуального кодекса РФ лица, участвующие в деле извещаются или вызываются в суд заказным письмом с уведомлением о вручении, судебной повесткой с уведомлением о вручении, телефонограммой или телеграммой, по факсимильной связи либо с использованием иных средств связи и доставки, обеспечивающих фиксирование судебного извещения или вызова и его вручение адресату. 

Как следует из разъяснения Пленума Верховного Суда РФ от 24.06.2008 (в редакции от 09.02.2012) «О подготовке гражданских дел к судебному разбирательству» извещение участников судопроизводства допускается, в том числе посредством СМС-сообщения в случае согласия на уведомление таким способом и при фиксации факта отправки и доставки СМС-извещения адресату. Факт согласия на получение СМС-извещения подтверждается распиской, в которой наряду с данными об участнике судопроизводства и его согласием на уведомление подобным способом указывается номер мобильного телефона, на который оно направляется. 

Участник процесса будет считаться извещенным с момента поступления на указанный им номер мобильного телефона СМС-сообщения. 

При этом предполагается, что в случае, если участнику процесса необходимо направить документы или материалы, извещение или вызов в суд происходит в обычном порядке - участнику процесса отправляется судебная повестка вместе с комплектом документов заказным письмом.

7. «Под председательством прокурора Кошехабльского  района проведено координационное совещание руководителей правоохранительных органов района по вопросу анализа результатов работы правоохранительных органов Кошехабльского района по выявлению преступлений экономического и коррупционного характера, в том числе взяточничества

Прокурором Кошехабльского района Евгением Зиновчиком проведено координационное совещание руководителей правоохранительных органов района по вопросу анализа результатов работы правоохранительных органов Кошехабльского района по выявлению преступлений экономического и коррупционного характера, в том числе взяточничества, на котором рассмотрены результаты совместной работы в указанной сфере.

В работе совещания приняли участие и.о. начальника отдела МВД России «Кошехабльский» Артур Григорян, заместитель руководителя Гиагинского МСО СУ СК России по Республике Адыгея Александр Ермаков, и.о. начальника Кошехаблького районного отдела судебных приставов УФССП России по Республике Адыгея Аскер Мекулов, другие официальные лица.

Участники совещания заслушали доклады прокурора Кошехабльского района, ст. оперуполномоченного ГЭБ и ПК МО МВД России «Кошехабльский» Байзета Атласкирова и других должностных лиц о проделанной работе и имеющихся проблемах.

В ходе выступления прокурора района было отмечено, что прокуратура Кошехабльского района на постоянной основе осуществляет взаимодействие с органами местного самоуправления района и правоохранительнымиорганами района в сфере противодействия коррупции  на территории района.

В связи с тем, что надзор в названой сфере является особо приоритетным, прокуратурой района за 8 месяцев 2014 года выявлено 289 нарушений закона в указанной сфере правоотношений, для устранения которых внесено 41 представление, к дисциплинарной ответственности привлечено 55 должностных лиц, 3 лица привлечены к административной ответственности, опротестовано  65  незаконных правовых актов, направлено 21 заявление в суд, внесено 1 требование, направлено 3 материала в следственные органы для решения вопроса  об уголовном преследовании. Судом с вынесением обвинительного приговора рассмотрено 1 уголовное дело в отношении 1 лица.

Вместе с тем проблемным в работе по противодействию коррупции является вопросы по  выявлению экономических и коррупционных преступлений, фактов взяточничества.

По итогам совещания его участники приняли совместное постановление, в котором прописаны конкретные меры, направленные на усиление предупреждения и противодействие коррупционным правонарушениям и преступлениям.
8. Язык, на котором ведется судопроизводство.

Правила предоставления переводчика

Уголовное судопроизводство ведется на русском языке, а также государственных языках входящих в Российскую Федерацию республик. В Верховном Суде РФ, военных судах производство по уголовным делам ведется на русском языке. 

Данная норма в изолированном виде, очевидно, нарушает права на защиту тех лиц, которые не владеют языком судопроизводства. Поэтому существуют способы обеспечения прав соответствующих лиц, связанные с предоставлением таким лицам переводчика. 

Переводчик призван оказывать помощь соответствующим органам и должностным лицам в реализации следственных и иных процессуальных действий. 

Правовой статус переводчика закреплен в ст. 59 Уголовно-процессуального кодекса РФ. 

Переводчиком может являться любое лицо, свободно владеющее языком, знание которого необходимо для перевода. Иных требований к лицу, допускаемому в качестве переводчика, уголовно-процессуальный закон не предъявляет. 

Переводчик вправе: 

 -задавать вопросы участникам уголовного судопроизводства в целях уточнения перевода; 

 -знакомиться с протоколом следственного действия, в котором он участвовал, а также с протоколом судебного заседания и делать замечания по поводу правильности записи перевода, подлежащее занесению в протокол; 

 -приносить жалобы на действия (бездействие) и решения дознавателя, следователя, прокурора и суда, ограничивающие его права. 

Переводчик не вправе: 

 -осуществлять заведомо неправильный перевод; 

 - разглашать данные предварительного расследования, ставшие ему известными в связи с участием в производстве по уголовному делу в качестве переводчика, если он был об этом заранее предупрежден (в этом случае у переводчика отбирается подписка с предупреждением его об уголовной ответственности по ст. 310 УК РФ «Разглашение данных предварительного расследования»); 

 - уклоняться от явки по вызовам дознавателя, следователя или в суд. 

 Названные нормы, ограничивающие права переводчиков, защищают участников уголовного судопроизводства от нарушения их прав, в частности прав на защиту. 

Следователь, дознаватель и судья обязаны предупреждать переводчика об уголовной ответственности за заведомо ложный перевод (ст. 307 УК РФ), о чем отбирать подписку, которая приобщается к материалам уголовного дела. 

Существуют определенные правила предоставления переводчика лицу, не владеющему языком судопроизводства. Они заключаются в следующем. 

В случае установления необходимости привлечения в производстве следственных действий переводчика, дознаватель, следователь или судья выносят соответствующее постановление. 

Перед началом следственного действия или судебного заседания устанавливается личность переводчика, после чего ему разъясняются права, обязанности и ответственность, а также порядок производства соответствующего действия. 

После выполнения указанных действий, участникам уголовного процесса разъясняется право заявить отвод переводчику, в случаях, если им известны обстоятельства, по которым это лицо не может участвовать в качестве переводчика в данном уголовном деле (например, если он является родственником подсудимого или потерпевшего и т. п.), и заслушиваются мнения сторон о возможности допустить данное лицо в качестве переводчика. 

Перечисленные нормы и правила позволяют эффективно решить проблему языкового барьера между участниками процесса при производстве по уголовному делу на всех стадиях.
9. Изменен порядок обжалования решений органов, осуществляющих регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей

Федеральным законом от 21.07.2014 № 241-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 08.08.2001 № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», которые вступают в силу с 22.08.2014 г. 

Поправками установлен порядок досудебного обжалования решений территориального регистрирующего органа. 

Жалоба на решение регистрирующего органа об отказе в государственной регистрации юридического лица или индивидуального предпринимателя может подаваться в суд и (или) Федеральную налоговую службу России только после обжалования в вышестоящий регистрирующий орган. 

В соответствии с порядком, установленным Законом, жалоба в вышестоящий орган должна подаваться через орган, который отказал в регистрации либо непосредственно в регистрирующий орган, уполномоченный рассматривать жалобу в №-х месячный срок со дня, когда заявитель узнал или должен был узнать о нарушении своих прав. Для подачи жалобы в ФНС России предусмотрен такой же срок, который исчисляется с момента принятия решения по ней вышестоящим регистрирующим органом. 

Пропущенный по уважительной причине срок может быть восстановлен по ходатайству заявителя. Жалобу можно направить по почте, в форме электронного документа, подписанного электронной подписью, или передать лично. 

Срок рассмотрения жалобы установлен в 15 рабочих дней со дня ее получения. Этот срок может быть продлен для получения необходимой информации и документов, но не более чем на 10 рабочих дней. 

Лицо, подавшее жалобу, до принятия решения по жалобе может отозвать ее путем направления заявления в письменной форме в регистрирующий орган, рассматривающий жалобу. 

В случае удовлетворения жалобы регистрирующий орган обязан вынести решение по документам, представленным для государственной регистрации, в срок не более чем 5 рабочих дней со дня получения решения.
10. Разрешение на работу иностранному гражданину, прибывшему в Российскую Федерацию в порядке, не требующем получения визы.

Федеральным законом РФ от 21.07.2014 № 230-ФЗ, вступившим в силу с 22.08.2014, внесены изменения в Федеральный закон РФ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации», в соответствии с которыми разрешение на работу иностранному гражданину, прибывшему в Российскую Федерацию в безвизовом порядке, не будет выдаваться, если он не указал в миграционной карте работу как цель визита. 

Прибывшим в таком порядке для получения разрешения на работу необходимо подать в подразделение Миграционной службы заявление; документ, удостоверяющий личность, признаваемый в РФ; миграционную карту с указанием работы как цели визита в РФ и с отметкой органа пограничного контроля о въезде, а также с отметкой территориального органа УФМС о выдаче указанной миграционной карты; квитанцию об уплате государственной пошлины за выдачу разрешения на работу; трудовой договор или гражданско-правовой договор на выполнение работ; документ об отсутствии заболевания наркоманией и инфекционными заболеваниями, а также сертификат об отсутствии ВИЧ-инфекции.

11. Новое в законодательстве о долевом строительстве жилья

С 25.08.2014 вступил в силу Федеральный закон РФ от 21.07.2014 № 224-ФЗ, которым внесены изменения в Градостроительный кодекс РФ, Федеральный закон «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов…» (ФЗ-214) и отдельные законодательные акты РФ. 

Градостроительный кодекс РФ дополнен статьями, регламентирующими вопросы освоения территории в целях строительства жилья экономического класса, подлежащего передаче или продаже по договорам участия в долевом строительстве в соответствии с ФЗ-214. 

Закреплена обязанность лица, заключившего договор об освоении территории в целях строительства жилья экономкласса, представлять в исполнительный орган государственной власти, заключивший данный договор, информацию о возникновении права привлекать денежные средства с граждан, о цене 1 кв.м. общей площади, которая не может превышать максимальную цену 1 кв.м. жилья экономкласса; о вводе многоквартирных домов; проекты договоров купли-продажи и договоров участия в долевом строительстве и другие сведения. Данная информация подлежит размещению на официальном сайте субъекта РФ. 

Определены порядок организации и проведения аукциона на право заключения договора об освоении территории в целях строительства жилья экономического класса, договора о комплексном освоении территории в целях строительства жилья экономического класса, а также требования к участникам аукциона. 

Изменения в закон «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов…», касаются регламентации заключения договора долевого участия граждан в строительстве жилья экономкласса, в соответствии с которыми в договоре с гражданином должно быть указано, что строящееся жилье соответствует условиям отнесения его к жилью экономкласса и создается застройщиком, являющимся лицом, с которым заключен договор об освоении территории в целях строительства жилья экономкласса или договора о комплексном освоении территории в целях строительства жилья экономкласса,цена1 кв.м. общей жилой площади, которая не может превышать цену, указанную в протоколе о результатах аукциона на право заключения договора об освоении территории в целях строительства жилья экономкласса или комплексного освоения территории в тех же целях. 

Обязательным приложением к договору является протокол о результатах аукциона. 

Установлено, что право на приобретение жилья экономкласса по договорам купли-продажи или долевого участия в строительстве имеют граждане, относящиеся к категориям граждан, установленным нормативно-правовым актом субъекта РФ. Субъектам РФ предоставлено право собственным нормативно-правовым актом предусмотреть преимущественное право на приобретение такого жилья. 

Определено, что гражданин, имеющий право на приобретение жилья экономкласса, может реализовать его 1 раз и только в отношении одного жилого помещения, соответствующего условиям отнесения к жилью экономического класса в случае, если он включен в утвержденный органом местного самоуправления список граждан, имеющих право на приобретение такого жилья.

12. Новые направления средств материнского капитала

Постановлением Правительства РФ от 14.07.2014 № 648 внесены изменения в Правила направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на получение образования ребенком (детьми) и осуществление иных связанных с получением образования ребенком (детьми) расходов. 

 Средства могут быть направлены: 

 - на оплату платных образовательных услуг, которые оказываются образовательными организациями по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам; 

 -на оплату пользования жилым помещением и коммунальных услуг в общежитии, предоставляемом образовательной организацией на период обучения; 

 -на оплату содержания ребенка (детей) и (или) присмотра и ухода за ребенком (детьми) в образовательной организации, реализующей образовательные программы дошкольного образования, начального общего, основного общего и среднего общего образования. 

Для направления средств материнского капитала на вышеназванные цели необходимо помимо заявления в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации представить договор лица, получившего сертификат, с образовательной организацией, включающий в себя обязательство образовательной организации по содержанию в ней ребенка или уходу за ним и расчет размера платы. 

Средства перечисляются только в период предоставления вышеназванных услуг.

13. Внесены изменения в Закон о прокуратуре Российской Федерации

Федеральным законом от 21 июля 2014 г. № 233-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «О прокуратуре Российской Федерации».

Согласно поправкам, запрещено принимать на работу в органы прокуратуры студентов юридических факультетов, тогда как ранее в исключительных случаях помощниками районных, городских и приравненных к ним прокуроров могли назначаться студенты, прошедшие половину обучения и не имеющие академической задолженности.

Кроме того, увеличен интервал между получением прокурорскими работниками дополнительного профобразования. Обучение проводится не реже 1 раза в 5 лет (прежде - минимум 1 раз в 3 года). При этом за сотрудниками прокуратуры сохраняется денежное содержание (а не только должностной оклад и надбавки за классный чин и выслугу лет).

Лица, получившие высшее юридическое образование на основании договора о целевом приеме (обучении), а также прокурорские работники, очно проучившиеся по программе подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре, в соответствии с заключенными с ними договорами обязаны проработать в прокуратуре не менее 5 лет. В случае увольнения до истечения указанного срока, за исключением случаев увольнения по состоянию здоровья, в связи с призывом на военную службу, увольнения женщины, имеющей ребенка до восьми лет, в связи с организационно-штатными мероприятиями, избранием или назначением на должность в органах государственной власти и местного самоуправления, указанными лицами полностью возмещаются затраты на их обучение.
14. Новое в жилищном законодательстве.

Федеральным законом РФ от 28.06.2014 № 200-ФЗ внесены изменения в ст. 20 Жилищного кодекса РФ, регламентирующую вопросы государственного жилищного надзора. 

Установлено, что основанием для внеплановой проверки, которая производится без согласования с прокуратурой и без предварительного уведомления проверяемой организации является поступление в орган государственного жилищного надзора обращений и заявлений граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, юридических лиц, информации от органов государственной власти и местного самоуправления о фактах нарушения требований к порядку создания ТСЖ, ЖК, ЖСК или иного специализированного потребительского кооператива, уставу названных организаций и порядку внесения изменений в устав, порядку принятия собственниками помещений в многоквартирном доме решения о выборе управляющей организации, решения о заключении с ней договора оказания услуг или выполнения работ по содержанию и ремонту общего имущества дома, порядку его содержания и осуществления текущего и капитального ремонта, о фактах нарушения управляющей организацией обязательств по оказанию услуг и выполнению работ по содержанию и ремонту общего имущества в доме, предоставлению коммунальных услуг собственникам помещений, о фактах нарушения в области применения предельных индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги. 

Полномочия органа государственного жилищного надзора по обращению в суд расширены правом на обращение в защиту интересов собственников, нанимателей и других пользователей жилых помещений по их обращению или в защиту прав неопределенного круга лиц в случае выявления нарушения обязательных требований. 

Статья 20 ЖК РФ дополнена новой частью о возможности осуществления общественного жилищного контроля, субъектами которого могут являться общественные объединения, иные некоммерческие организации, советы многоквартирных домов, другие заинтересованные лица в соответствии с законодательством Российской Федерации. 

Названный закон действует с 30.06.2014 г.
15. Оплата коммунальных услуг, если гражданин временно отсутствует по месту жительства

В соответствии с п. 11 ст. 155 Жилищного кодекса Российской Федерации неиспользование собственниками, нанимателями и иными лицами помещений не является основанием невнесения платы за жилое помещение и коммунальные услуги. При временном отсутствии граждан внесение платы за отдельные виды коммунальных услуг, рассчитываемой исходя из нормативов потребления, осуществляется с учетом перерасчета платежей за период временного отсутствия граждан в порядке, утверждаемом Правительством Российской Федерации. 

Постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 № 354 утверждены Правила предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, которыми определен порядок перерасчета размера платы за отдельные виды коммунальных услуг за период временного отсутствия потребителей в занимаемом жилом помещении, не оборудованном индивидуальным и (или) общим (квартирным) прибором учета. 

Согласно п. 86 Правил при временном, то есть более 5 полных календарных дней подряд, отсутствии потребителя в жилом помещении, не оборудованном индивидуальным или общим (квартирным) прибором учета, осуществляется перерасчет размера платы за предоставленную потребителю в таком жилом помещении коммунальную услугу, за исключением коммунальной услуги по отоплению и газоснабжению на цели отопления жилых помещений. 

Перерасчет размера платы за коммунальные услуги в силу п. 91 Правил осуществляется исполнителем в течение 5 рабочих дней после получения письменного заявления потребителя о перерасчете размера платы за коммунальные услуги, поданного до начала периода временного отсутствия потребителя или не позднее 30 дней после окончания периода временного отсутствия потребителя. 

На основании п. 92 Правил в заявлении о перерасчете указываются фамилия, имя и отчество каждого временно отсутствующего потребителя, день начала и окончания периода его временного отсутствия в жилом помещении. К заявлению о перерасчете должны прилагаться документы, подтверждающие продолжительность периода временного отсутствия потребителя. 

В случае подачи заявления о перерасчете до начала периода временного отсутствия потребителя перерасчет размера платы за коммунальные услуги осуществляется исполнителем за указанный в заявлении период временного отсутствия потребителя, но не более чем за 6 месяцев. Если по истечении 6 месяцев, за которые исполнителем произведен перерасчет размера платы за коммунальные услуги, период временного отсутствия потребителя продолжается и потребитель подал заявление о перерасчете за последующие расчетные периоды в связи с продлением периода временного отсутствия, то перерасчет размера платы за коммунальные услуги осуществляется исполнителем за период, указанный в заявлении о продлении периода временного отсутствия потребителя, но не более чем за 6 месяцев, следующих за периодом, за который исполнителем произведен перерасчет размера платы за коммунальные услуги.

16. Предоставление благоустроенного жилья в случае, если проживание в аварийном доме угрожает жизни и здоровью

Верховный Суд Российской Федерации 29.04.2014 разъяснил, что в случае, если дальнейшее проживание в аварийном жилом помещении, предоставленном по договору социального найма, создает угрозу для жизни или здоровья нанимателя и членов его семьи, суд вправе обязать владельца жилого фонда, в котором находится такое жилое помещение, предоставить указанным лицам другое благоустроенное жилое помещение во внеочередном порядке. 

Учитывая имеющуюся правозащитную функцию органов прокуратуры, восстановление нарушенных жилищных прав граждан возможно мерами прокурорского реагирования, в том числе и гражданско-правового характера путем обращения в суд как лично самим гражданином, так и прокурором, действующим в его интересах в порядке, установленном гражданским процессуальным законодательством.

17. Уголовным законом предусмотрена ответственность за неуважение к суду

 Статья 297 Уголовного кодекса РФ «Неуважение к суду» направлена на защиту чести и достоинства участников судебного разбирательства и устанавливает ответственность за их оскорбление.

 Под оскорблением в данной статье понимаются выраженные в неприличной вербальной или демонстрационной форме действия, направленные на унижение чести и достоинства указанных лиц и, тем самым подрывающие авторитет судебной власти. Оскорбление может выражаться в циничной унизительной оценке моральных качеств участников процесса (например, потерпевшего) или их квалификации (например, эксперта, специалиста или переводчика) в заявлениях, сделанных в неприличной форме, о заинтересованности в ходе дела, пристрастности (например, прокурора, секретаря судебного заседания) и т.п.

 По части 1 ст.297 УК РФ потерпевшим от указанных действий может быть признан любой участник судебного разбирательства: государственный обвинитель, подсудимый, заявитель, ответчик, эксперт, секретарь судебного заседания и другие лица, кроме судьи, присяжного заседателя или иного лица, участвующего в отправлении правосудия, за оскорбление которых ответственность наступает по части 2 данной статьи.

 Неуважение к суду, выразившееся в оскорблении участников судебного разбирательства, наказывается штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо арестом на срок до четырех месяцев.

 За то же деяние, выразившееся в оскорблении судьи, присяжного заседателя или иного лица, участвующего в отправлении правосудия, предусмотрены следующие виды наказаний: штраф в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, обязательные работы на срок до четырехсот восьмидесяти часов, исправительные работы на срок до двух лет, либо арест на срок до шести месяцев.

 Следует отметить, что в отличие от ч.1 ст.297 УК РФ, предусматривающей ответственность за оскорбление участников судебного разбирательства, которое проходит в форме судебного заседания, ч.2 ст.297 УК РФ запрещает оскорбление судьи, участвующего в отправлении правосудия. Последнее осуществляется не только в судебном заседании, но и в иных организационно-правовых формах (подготовка судебного разбирательства, принятие процессуальных решений вне судебного заседания и т.п.). Следовательно, ответственность по ч.2 ст.297 УК РФ наступает как за действия, совершенные непосредственно в судебном заседании, так и за его пределами в иных случаях, если мотив действий виновного связан с профессиональной деятельностью судьи по разрешению конкретного судебного дела, например с принятием им процессуальных решений.
18. Ответственность за склонение к потреблению наркотических средств и психотропных веществ
Ответственность за склонение к потреблению наркотических средств и психотропных веществ установлена ст. 230 Уголовного кодекса Российской Федерации (УК РФ). 

Объективная сторона данного преступления предусматривает умышленные действия, в том числе однократные, направленные на вовлечение лица в потребление наркотических средств и психотропных веществ. 

Преступление считается оконченным с момента совершения действий, направленных на возбуждение у другого лица желания их потребления, выражающихся, например, в уговорах, предложениях, даче совета, а также в обмане, психическом или физическом насилии, ограничении свободы и других действиях. 

Не является преступлением рассказ об ощущениях, наступающих после потребления наркотических средств или психотропных веществ. 

19.  Ответственность за совершение преступлений по ст. 230 УК РФ наступает по достижении 16 лет. 

Склонение к потреблению наркотических средств или психотропных веществ (ч.1 ст. 230 УК РФ) относится к категории преступлений средней тяжести, наказание за которое предусмотрено в виде ограничения свободы на срок до 3-х лет, либо ареста на срок до 6 месяцев, либо лишение свободы на срок от 3-х до 5 лет. 

Квалифицированные составы данного преступления предусматривают ответственность за склонение к потреблению наркотических средств и психотропных веществ, совершенных группой лиц по предварительному сговору или организованной группой; в отношении двух и более лиц; с применением насилия или угрозой его применения, и наказываются лишением свободы на срок от 5 до 10 лет с ограничением свободы на срок до 2-х лет либо без такового (ч.2 ст. 230 УК РФ). 

За те же деяния, если они совершены в отношении несовершеннолетнего либо повлекли по неосторожности смерть потерпевшего или иные тяжкие последствия, под которыми понимается самоубийство или покушение на самоубийство потерпевшего, развитие у него наркотической зависимости, тяжелое заболевание, связанное с потреблением наркотических средств или психотропных веществ, заражение ВИЧ-инфекцией и т.п., предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до 10 до 15 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 20 лет или без такового и с ограничением свободы на срок до 2-х лет либо без такового (ч.3 ст. 230 УК РФ).
19. Студенты вузов смогут получить не только диплом, но и военно-учетную специальность
Со 2 августа 2014 года вступили в силу изменения в Федеральный закон «О воинской обязанности и военной службе" от 28.03.1998  № 53-ФЗ и Федеральный закон "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации" от 21.11.2011 № 323-ФЗ, предоставляющие студентам вузов возможность обучаться на военных кафедрах по программам подготовки сержантов и рядовых запаса на военных кафедрах.

Согласно закону гражданин до достижения им возраста 30 лет, обучающийся по очной форме обучения в федеральной государственной образовательной организации высшего образования, годный к военной службе или годный к военной службе с незначительными ограничениями по состоянию здоровья, отвечающий профессионально-психологическим требованиям, предъявляемым к конкретным военно-учетным специальностям, и прошедший в Министерстве обороны Российской Федерации конкурсный отбор, вправе заключить с Министерством обороны Российской Федерации договор об обучении на военной кафедре при федеральной государственной образовательной организации высшего образования по программе военной подготовки офицеров запаса, программе военной подготовки сержантов, старшин запаса либо программе военной подготовки солдат, матросов запаса. Указанные программы могут предусматривать обучение граждан женского пола.

Гражданину, успешно завершившему обучение на военной кафедре при федеральной государственной образовательной организации высшего образования по программе военной подготовки сержантов, старшин запаса, солдат, матросов запаса, при зачислении в запас военный комиссар присваивает соответственно воинское звание сержанта или старшины, рядового или матроса.

Таким образом, изменения в действующее законодательство  направлены на создание системы военной подготовки, позволяющей студентам вузов пройти в ходе учебы учебные сборы и стажировки, которые приравниваются к военным сборам, и получить военно-учетную специальность.

20. До 1 мая 2015 года управляющие компании должны получить лицензию на управление многоквартирными домами

После 1 мая 2015 года осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами без лицензии запрещается.

Получение лицензии не потребуется для товариществ собственников жилья, жилищных кооперативов или иных специализированных потребительских кооперативов.

Выдавать лицензии будут органы государственного жилищного надзора на основании решения лицензионной комиссии субъекта РФ. Лицензия предоставляется без ограничения срока ее действия и действует только на территории того субъекта РФ, в котором она выдана.

Для получения лицензии ее соискатель должен зарегистрироваться в качестве юридического лица или индивидуального предпринимателя, а также выполнить ряд других лицензионных требований (отсутствие судимости у должностного лица за преступления в сфере экономики, наличие квалификационного аттестата и др.).

Сведения о выданных лицензиях будут включаться в реестр лицензий субъекта РФ и сводный федеральный реестр лицензий. Если в течение календарного года управляющей компании или ее должностному лицу суд два и более раза назначит административное наказание за неисполнение предписания, выданного органом государственного жилищного надзора в отношении многоквартирных домов, то сведения о таких домах исключаются из реестра лицензий субъекта РФ и управляющая компания перестает управлять ими. Когда общая площадь помещений, исключенных из реестра многоквартирных домов, достигнет 15 и более процентов от общей площади помещений в домах, которыми компания управляла в течение календарного года, орган государственного жилищного надзора сможет обратиться в суд с требованием аннулировать лицензию.

Законом введена административная ответственность, в частности:

 - за нарушение правил осуществления предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами (статья 7.23.3 КоАП РФ);

 - за осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами без лицензии (статья 14.1.3 КоАП РФ);

 - за нарушение лицензионной комиссией субъекта РФ требований законодательства о лицензировании предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами (статья 19.6.2 КоАП РФ).

Закон вступает в силу с 1 сентября 2014 года за исключением отдельных положений, вступающих в силу в иные сроки.

21. «По материалам прокурорской проверки в Кошехабльском районе возбуждено уголовное дело по факту мошенничества в сфере ПНП «Развитие агропромышленного комплекса»

В сентябре текущего года Кошехабльской районной прокуратурой выявлен факт совершения преступления в сфере реализации одного из приоритетных национальных проектов – «Развитие агропромышленного комплекса».

Так, житель Кошехабльского района, имея умысел на хищение бюджетных денежных средств и осознавая, что сам он не подпадает по действие федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2012 года», в рамках которой выделяются указанные средства, предоставил в учреждение, правомочное на принятие решений по выделению денежных средств, подложные документы с данными о трудоустройстве, не соответствующими действительности. На основании указанных документов принято соответствующее решение о выделении бюджетных денежных средств, которые затем получены подозреваемым и использованы последним по своему усмотрению.

Изложенные обстоятельства отражены в материалах, направленных прокуратурой Кошехабльского района в следственный орган, и явившихся основанием для возбуждения уголовного дела по признакам преступления, предусмотренного ч.3 ст. 159.2 УК РФ (мошенничество при получении выплат).

Уголовное дело находится на стадии производства предварительного следствия.

22. «О возбуждении уголовного дела за уклонение от административного надзора»

Правоохранительными органами Кошехабльского района возбуждено уголовное дело в отношении Е. по ст. 314.1 УК РФ.

Так, лицо, освободившееся из мест лишения свободы,  находившееся под административным надзором, установленным судом, прибыло на территорию Кошехабльского района, где, в соответствии с указанным решением и должно было находиться под надзором районного отдела полиции.

Однако, решив уклониться от административного надзора, Е. покинул территорию Кошехабльского района, и проживал в течение длительного времени на территории соседнего субъекта РФ.

Кошехабльская районная прокуратура согласилась с решением о возбуждении уголовного дела, в настоящее время проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств произошедшего.
23. Проверка антикорруционного законодательства на поднадзорной территории

Прокуратурой  района проведена проверка  нормативно-правовых актов органов местного самоуправления на соответствие  федеральному законодательству в сфере противодействия коррупции, в ходе которого выявлены нарушения действующего законодательства.

Так, постановлениями  глав 9 муниципальных образований района утверждены Порядки размещения сведений о доходах, об имуществе и  обязательства имущественного характера муниципальных служащих и членов их семей Интернет на официальном сайте муниципального образования и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования.

Изучение указанных нормативных правовых актов  выявлено их несоответствие федеральному законодательству в сфере  противодействия коррупции, в частности, Федеральному закону «О противодействии коррупции», Указу Президента Российской Федерации «Вопросы противодействия коррупции».

Так, например, нормативные правовые акты не соответствуют требованиям  законодательства в части размещения сведений о доходах и расходах, срокам предоставления данных сведений СМИ, ответственности за несоблюдение порядка размещения сведений о доходах и расходах.

Также, в правовых актах не отражены все сведения, которые необходимо размещать на официальных сайтах и предоставлять СМИ, в некоторых НПА отсутствует положение о размещении сведений о расходах.

В связи с изложенным, прокуратурой района принесено 9 протестов, которые удовлетворены.
24. Проверка антикорруционного законодательства на поднадзорной территории

Прокуратурой Кошехабльского района проведена проверка исполнения законодательства о муниципальной службе и противодействии коррупции на территории района.

Установлено, что в администрациях во всех муниципальных образований района  приняты и действуют правовые акты, регламентирующие порядок предоставления гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, и муниципальными служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также  о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
Изучение правовых актов показало, что отдельные их положения не соответствуют требованиям Указа Президента Российской Федерации от 18.05.2009 № 559
«О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» в части предоставления уточненных сведений о доходах, обязанности размещения вышеуказанных сведений в сети «Интернет» и предоставления сведений СМИ.
В связи с изложенным, прокуратурой района принесено 3 протеста, которые удовлетворены.
25. Порядок проведения проверки сведений о доходах муниципальных служащих
Федеральным законом «О противодействии коррупции» на представителя нанимателя (руководителя) или лица, которому такие полномочия предоставлены представителем нанимателя (руководителем), возложена обязанность по проведению проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, самостоятельно или путем направления запроса в федеральные органы исполнительной власти, уполномоченные на осуществление оперативно-розыскной деятельности, об имеющихся у них данных о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина или лица, супруги (супруга) и несовершеннолетних детей данного гражданина или лица.

В целях реализации положений Указа Президента РФ от 21.09.2009 № 1065 разработан Закон Калужской области от 03.12.2007 № 382-ОЗ "О муниципальной службе в Калужской области" в котором определен порядок проведения проверки достоверности и полноты сведений, представляемых муниципальными служащими, замещающие любую должность муниципальной службы. Проверка осуществляется по решению представителя нанимателя (работодателя). Решение принимается отдельно в отношении каждого гражданина или муниципального служащего и оформляется в письменной форме. Представитель нанимателя (работодатель) определяет подразделение (должностное лицо), которое осуществляет проверку. Проверка осуществляется в срок, не превышающий 60 дней со дня принятия решения о ее проведении. Срок проверки может быть продлен до 90 дней представителем нанимателя (работодателем), принявшим решение о проведении проверки.

При проведении проверки, подразделение, осуществляющее проверку, вправе:

 а) проводить беседу с муниципальным служащим;

 б) изучать представленные муниципальным служащим сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и дополнительные материалы;

 в) получать от муниципального служащего пояснения по представленным им сведениям о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и материалам;

 г) направлять в установленном порядке запрос в органы прокуратуры, иные уполномоченные государственные органы, государственные органы субъектов Российской Федерации, территориальные органы федеральных государственных органов, органы местного самоуправления, на предприятия, в учреждения, организации и общественные объединения об имеющихся у них сведениях о муниципальном служащем.

По результатам проверки в отношении муниципального служащего может быть принято одно из следующих решений:

1) об отсутствии оснований для применения к муниципальному служащему мер юридической ответственности;

2) о применении к муниципальному служащему мер юридической ответственности;

3) о представлении материалов проверки в соответствующую комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.
26. Ответственность за незаконное привлечение к трудовой деятельности либо к выполнению работ или оказанию услуг бывшего государственного или муниципального служащего

В свете борьбы с коррупцией законодателем установлены определенные требования, предъявляемые к работодателям, принимающим на работу бывших государственных и (или) муниципальных служащих.

Согласно требованиям ч.2 ст.12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» гражданин, замещавший должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение двух лет после увольнения с государственной или муниципальной службы обязан при заключении трудовых или гражданско-правовых договоров на выполнение работ (оказание услуг) сообщать работодателю сведения о последнем месте своей службы. Несоблюдение гражданином указанных требований влечет прекращение трудового либо гражданско – правового договора на выполнение работ (оказание услуг).

Законодатель накладывает определенные обязанности и устанавливает ответственность для работодателя в данной сфере. Работодатель при заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) с таким работником, обязан в десятидневный срок сообщать о заключении договора представителю нанимателя (работодателю) государственного или муниципального служащего по последнему месту его службы в порядке, устанавливаемом нормативными правовыми актами Российской Федерации.

Порядок и сроки уведомления работодателя по последнему месту службы бывшего государственного или муниципального служащего определен в Постановлении Правительства Российской Федерации от 8 сентября 2010 г. № 700 «О порядке сообщения работодателем при заключении трудового договора с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение 2 лет после его увольнения с государственной или муниципальной службы о заключении такого договора представителю нанимателя (работодателю) государственного или муниципального служащего по последнему месту его службы».

В случае неисполнения указанных требований закона работодатель подлежит административной ответственности в соответствии со статьей 19.29 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в виде штрафа:

 - на граждан – в размере от двух тысяч до четырех тысяч рублей,

 - на должностных лиц – от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей,

 - на юридических лиц  - от ста тысяч до пятисот тысяч рублей.
27. Увеличен размер штрафов за нарушение правил лесопользования
Федеральным законом от 21.07.2014 г. № 277-ФЗ значительно увеличены административные штрафы за нарушение правил лесопользования. 

 С 05.08.2014 г. штраф за нарушение правил заготовки древесины (ч.1 ст. 8.25 КоАП РФ) будет налагаться на граждан в размере от 1 до 3 тыс.руб. (ранее от 500 руб. до 1 тыс.руб.); на должностных лиц от 10 до 30 тыс. руб. (ранее от 1 до 2 тыс. руб.);на юридических лиц от 50 до 100 тыс. руб. (ранее от 10 до 20 тыс. руб.). 

Штраф за использование лесов с нарушением условий договора аренды лесного участка, договора купли-продажи лесных насаждений, договора безвозмездного срочного пользования лесным участком, иных документов, на основании которых предоставляются лесные участки по ч. 4 ст. 8.25 КоАП РФ будет налагаться на граждан в размере от 800 руб.до 2 тыс. руб. (ранее от 300 до500 руб.);на должностных лиц от 5 до 10 тыс. руб. (ранее от 500 руб.до 1 тыс.руб.);на юридических лиц от 40 до 80 тыс. руб. (ранее от 5 до 10 тыс. руб.). 

За размещение ульев и пасек, а также заготовку пригодных для употребления в пищу лесных ресурсов и сбор лекарственных растений на землях, на которых расположены леса, в местах, где это запрещено, либо неразрешенными способами или приспособлениями, либо с превышением установленного объема или с нарушением установленных сроков, а равно сбор, заготовку и реализацию указанных ресурсов, в отношении которых это запрещено, по ч. 3 ст. 8.26 КоАП РФ, штраф на граждан будет налагаться в размере от 500 руб. до 1 тыс. руб. (ранее от 300 до 500 руб.) с конфискацией орудия совершения административного правонарушения и продукции незаконного природопользования или без таковой; на должностных лиц – от 1 до 2тыс. руб. также с конфискацией орудия правонарушения и продукции или без таковой (ранее от 500 руб. до 1 тыс. руб.); на юридических лиц – от 10 до 20 тыс. руб. (ранее от 5 до 10 тыс. руб.) с конфискацией или без таковой. 

Штраф за незаконную рубку, повреждение лесных насаждений или самовольное выкапывание в лесах деревьев, кустарников, лиан по ч. 1 ст. 8.28 КоАП РФ будет налагаться на граждан в размере от 3 до 4 тыс. руб. (ранее от 3 до 3,5 тыс. руб.); на должностных лиц - от 20 до 40 тыс. руб. (ранее от 20 до 30 тыс.руб.); на юридических лиц от 200 до 300 тыс. руб. (ранее от 50 до 100 тыс. руб.). 

Установлена ответственность за приобретение, хранение, перевозку или сбыт заведомо незаконно заготовленной древесины, если это не влечет уголовной ответственности по ч. 3 ст 8.28 КоАП РФ в виде штрафа на граждан в размере 5 тыс.руб.; на должностных лиц – 50 тыс.руб.; на юридических лиц – от 400 до 700 тыс. руб. Увеличен размер штрафов за загрязнение лесов сточными водами, химическими, радиоактивными и другими вредными веществами, отходами производства и потребления и (или) иное негативное воздействие на леса по ч. 2 ст. 8.31 КоАП РФ, который будет налагаться на граждан в размере от 2 до 3,5 тыс.руб.(ранее от 1 до 2,5 тыс.руб.); на должностных лиц - от 10 до 20 тыс. руб. (ранее от 2 до 5 тыс.руб.); на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица , - от 10 до 20 тыс. руб.или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток; на юридических лиц от 100 до 300 тыс.руб. (ранее от 20 до 100 тыс.руб.) или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток. 

28. Утвержден порядок проведения социально-психологического тестирования обучающихся

В соответствии с ч. 1 ст. 53.4  Федерального закона от 08.01.1998 № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах» одной из форм профилактики незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ является социально-психологическое тестирование обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также образовательных организациях высшего образования.

С учетом изложенного, в силу ч.3 ст. 53.4 названного Закона порядок проведения социально-психологического тестирования устанавливается федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования.

Министерством образования и науки Российской Федерации 16 июня 2014 года издан  приказ №  658, которым утвержден указанный Порядок.

Согласно Порядка, для проведения тестирования обучающиеся делятся на две группы: до пятнадцати лет и старше пятнадцати лет.

Первая группа проходит тестирование при наличии согласия одного из родителей. Обучающиеся старше пятнадцати лет проходят тестирование с их личного согласия.

При этом Приказ № 658 наделяет руководителей образовательных учреждений издавать распорядительные акты о проведении тестирования.

Для проведения тестирования получаются согласия, утверждаются поименные списки тестируемых, утверждается расписание тестирования по группам, создается комиссия.

Тестирование происходит в условиях обеспечения конфиденциальности, как проведения, так и хранения результатов. Результаты тестирования хранятся в течении 1 года при обеспечении невозможности несанкционированного доступа.

Кроме того, органам образования субъектов Российской Федерации рекомендовано сформировать календарный план проведения тестирования, определить места хранения результатов, проводить обработку результатов в период до 30 дней с момента их получения от образовательных организаций.
