Прокуратура Кошехабльского района направила в суд уголовное дело в отношении местного жителя, обвиняемого неуплате средств на содержание несовершеннолетних детей.
Прокуратурой Кошехабльского района утверждено обвинительный акт по уголовному делу в отношении 35-летнего местного жителя. Органом дознания он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ст. ч. 1 ст. 157 УК РФ (неуплата родителем без уважительных причин в нарушение решения суда или нотариально удостоверенного соглашения средств на содержание несовершеннолетних детей, а равно нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста, если это деяние совершено неоднократно).

По версии дознания, на основании судебного решения, вынесенного в 2013 году, обвиняемый обязан выплачивать алименты в твердой денежной сумме, в размере 0.52 МРОТ, с учетом ежегодной индексации.

В 2020 году обвиняемый привлечен судебными органами Кошехабльского района к административной ответственности, предусмотренной ч.1 ст. 5.35.1 КоАП РФ (неуплата родителем без уважительных причин в нарушение решения суда или нотариально удостоверенного соглашения средств на содержание несовершеннолетних детей либо нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста, в течение двух и более месяцев со дня возбуждения исполнительного производства, если такие действия не содержат уголовно наказуемого деяния) с назначением наказания в виде обязательных работ сроком на 60 часов. Однако, являясь лицом, подвергнутым административному наказанию, зная о необходимости исполнения суебного решения о выплате алиментов, повторно допустил неуплату алиментов в течении двух и более месяцев.
Уголовное дело направлено прокуратурой района в Кошехабльский районный суд для рассмотрения по существу.

Уголовным кодексом Российской Федерации за совершенное преступление предусмотрено наказание в виде исправительных работ на срок до одного года, либо принудительных работ на тот же срок, либо арест на срок до трех месяцев, либо лишение свободы на срок до одного года.
