Главам сельских поселений Кошехабльского района, Республики Адыгея       
 Довожу до Вашего сведения, что 24 сентября 2021 года в прокуратуре Кошехабльского района, расположенной по адресу: Республика Адыгея,                        а. Кошехабль, ул. Ленина, 14, будет проводиться личный прием граждан прокурором Республики Адыгея. 
На основании изложенного, прошу Вас проработать и представить в срок не позднее 18:00 22.09.2021 сведения о лицах (не менее двух, с указанием их Ф.И.О., года рождения, рода занятий, места проживания, контактного номера телефона), желающих быть принятыми прокурором республики.
Выносимые на прием вопросы должны касаться различных сфер правоотношений (жилищно – коммунального хозяйства, законодательства об исполнительном производстве, в том числе процедуры внесудебного банкротства граждан, о пенсионных, трудовых и жилищных правах граждан, образования и здравоохранения, предоставления государственных мер социальной поддержки, охраны окружающей среды и природопользования, в том числе несанкционированных свалок, обеспечения безопасности дорожного движения и т.д).
По всем возникающим вопросам обращаться к исполнителю данного письма (Пшихожеву М.А.).
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