8. Прокурор Кошехабльского района провел «круглый стол» по итогам работы прокуратуры района за 2015 год
Прокурором района Евгением Зиновчиком с участием глав администраций сельских поселений Кошехабльского района проведен «круглый стол», посвященный итогам работы органов прокуратуры республики в 2015 году.

В работе «круглого стола» также приняли участие старший помощник прокурора района Светлана Черненко, заместители глав администраций и специалисты по правовым вопросам сельских поселений района.

На заседании круглого стола Евгений Зиновчик отразил итоги работы прокуратуры района за 2015 год, остановившись при этом на наиболее проблемных вопросах.
Прокурор района обратил вниманием присутствующих на неукоснительное соблюдение законодательства о прохождении муниципальной службы и противодействия коррупции, соблюдения законодательства о землепользовании в связи с передачей с 01.03.2015 полномочий по распоряжению земельными участками.

Одной из основных тем обсуждения явилось состояние преступности в связи повышением ее уровня в 2015 году в сравнении с 2014 годом.
При этом, Евгений Зиновчик отметил, что прокуратурой района в 2015 года анализировалась и деятельность муниципальных образований  Кошехабльского района в части исполнения законодательства, касающегося профилактики правонарушений и преступлений, в ходе, которой выявлялись нарушения действующего законодательства.
Кроме того, присутствующим разъяснены требования федерального законодательства, в том числе уголовного и административного, даны обстоятельные ответы, которые касались практически всех направлений деятельности прокуратуры района
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