11. Права подозреваемого после задержания и доставления в орган дознания или следствия

С 10.01.2016 вступили в силу изменения в уголовно-процессуальном законодательстве Российской Федерации о праве подозреваемого не позднее 3-х часов после задержания и доставления в орган дознания или следствия в присутствии дознавателя или следователя совершить на русском языке звонок родственникам или близким в целях их уведомления о задержании и месте его нахождения, о чем должна быть сделана отметка в протоколе задержания.

В случае отказа подозреваемого от права на телефонный разговор или невозможности в силу его физических или психических недостатков самостоятельно осуществлять указанное право такое уведомление производится дознавателем, следователем, о чем также делается отметка в протоколе задержания.

В случае задержания адвоката дознаватель или следователь обязаны уведомить адвокатскую палату субъекта Российской Федерации.

Законом установлено, что при необходимости сохранения в интересах предварительного расследования в тайне факта задержания уведомление по мотивированному постановлению дознавателя, следователя с согласия прокурора может не производиться, за исключением случаев, если подозреваемый является несовершеннолетним.
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