В КОШЕХАБЛЬСКОМ РАЙОНЕ ПРОКУРАТУРА ВЫЯВИЛА НАРУШЕНИЯ ПОРЯДКА УЧЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА

18 января 2017

Прокуратура Кошехабльского района проверила соблюдение законодательства в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью.

Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» установлена обязанность местных властей по ведению реестров муниципального имущества.

В ходе проверки установлено, что в сельских поселениях реестры ведутся с нарушениями, также в них отсутствует значительный объем обязательных сведений. Так, в реестрах  нет информации о кадастровых номерах и кадастровой стоимости объектов муниципального недвижимого имущества, их площади, протяженности или иных параметрах, характеризующих физические свойства объектов. Отсутствуют сведения об основаниях возникновения и прекращения права муниципальной собственности, о правообладателе недвижимости и установленных в отношении неё ограничениях (обременениях) с указанием основания и даты их возникновения и прекращения. Такие же данные отсутствуют в разделе реестра о движимом имуществе сельских поселений.

Отсутствие реестров муниципальной собственности, неполнота и недостоверность содержащихся в них сведений, необходимых заинтересованным лицам, препятствует реализации гражданами и хозяйствующими субъектами своих законных прав.

В целях устранения нарушений прокуратурой района в адрес глав девяти поселений внесены представления. Их рассмотрение и устранение нарушений находятся на контроле прокуратуры.

В КОШЕХАБЛЬСКОМ РАЙОНЕ ПРОКУРАТУРА ВНЕСЛА ПРЕДСТАВЛЕНИЯ В АДРЕС РЯДА РУКОВОДИТЕЛЕЙ УЧРЕЖДЕНИЙ В СВЯЗИ С ОТСУТСТВИЕМ НА САЙТАХ УЧРЕЖДЕНИЙ ИНФОРМАЦИИ ОБ ИСПОЛЬЗОВАНИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА

17 января 2017

Прокуратура Кошехабльского района провела проверку в связи с    отсутствием на официальных сайтах муниципальных учреждений информации об использовании муниципального имущества.

В ходе проверки установлено, что в нарушение закона некоторые учреждения не опубликовали на своих сайтах в сети Интернет отчеты об использовании муниципального имущества за последние два года.

Прокуратурой района в адрес руководителей учреждений внесены представления с требованием устранить нарушения и привлечь к дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц.

Рассмотрение актов прокурорского реагирования и устранение нарушений находятся на контроле прокуратуры района.

В КОШЕХАБЛЬСКОМ РАЙОНЕ ЗА НАРУШЕНИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА О ПРОТИВОПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ПРИВЛЕЧЕНО К АДМИНИСТРАТИВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

12 января 2017

Прокуратура Кошехабльского района
Прокуратура Кошехабльского района совместно со специалистами контролирующего органа провела проверку соблюдения законодательства о противопожарной безопасности.

 В ходе проверки установлено, что ОАО «Дорожное эксплуатационное предприятие № 115» не проводит необходимую очистку обочин и полосы отвода автомобильной дороги, проходящей через территорию района.

По результатам проверки ОАО «Дорожное эксплуатационное предприятие № 115» привлечено к административной ответственности по ч. 1 ст. 20.4 КоАП РФ. Ему назначено наказание в виде штрафа в размере 150 тыс рублей.

В настоящее время юридическим лицом принимаются меры к устранению допущенных нарушений.

В КОШЕХАБЛЬСКОМ РАЙОНЕ ПРОКУРАТУРА ВЫЯВИЛА НАРУШЕНИЯ ПРИ ПРЕДОСТАВЛЕНИИ МУНИЦИПАЛЬНЫМИ СЛУЖАЩИМИ СВЕДЕНИЙ О ДОХОДАХ

10 января 2017

Прокуратура Кошехабльского района
Прокуратура Кошехабльского района провела проверку соблюдения антикоррупционного законодательства.

В соответствии с Федеральным законом «О противодействии коррупции» указанные лица обязаны представлять работодателю сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Однако муниципальными служащими администраций сельских поселений и муниципального района допущены многочисленные нарушения, связанные с неполнотой и недостоверностью предоставляемых сведений.

В частности, в представленных декларациях не в полном объеме отражены сведения о счетах в банках, местонахождении объектов недвижимого имущества, не указаны основания приобретения недвижимого имущества, его вид и наименование. В ряде случаев отсутствуют сведения о месте регистрации транспортных средств.

Кроме того, при поступлении на муниципальную службу лицами, в настоящее время являющимися муниципальными служащими, не предоставлялись сведения, подтверждающие отсутствие судимости.

С момента назначения указанных лиц на занимаемые должности и по настоящее время проверки на наличие или отсутствие у них судимости, привлечение к уголовной ответственности не проводились.

Прокуратурой района в адрес главы администрации муниципального образования «Кошехабльский район» и глав сельских поселений района внесены представления с требованием устранения нарушений и привлечения к дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц.

Рассмотрение актов прокурорского реагирования находится на контроле прокуратуры района.

В КОШЕХАБЛЬСКОМ РАЙОНЕ ЗА ВЗЯТКУ ОСУЖДЕН УЧАСТКОВЫЙ УПОЛНОМОЧЕННЫЙ

09 января 2017

Прокуратура Кошехабльского района
Кошехабльский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении бывшего участкового уполномоченного межмуниципального отдела МВД России «Кошехабльский» Тимура Войтлева. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 290 УК РФ (получение взятки за незаконные действия).

В суде установлено, что в апреле 2015 года Войтлев узнал, что житель х. Киров Шовгеновского района, ранее судом осужденный к наказанию, не связанному с лишением свободы, нарушает условия его отбывания. Осужденный покидал место своего жительства без разрешения уголовно-исполнительной инспекции.

В соответствии со своими должностными обязанностями Войтлев должен был сообщить о данном факте в уголовно-исполнительную инспекцию для принятия мер к осужденному. Вместо этого он потребовал от осужденного передать ему взятку за утаивание этой информации. Опасаясь ужесточения наказания, осужденный согласился с требованием Войтлева.

3 мая 2015 года осужденный оформил кредит на свое имя. Полученные в рамках кредитного договора 54 тыс. рублей осужденный передал Войтлеву.

Суд согласился с позицией государственного обвинителя и назначил Войтлеву наказание в виде лишения свободы на срок 3 года 6 месяцев в колонии общего режима со штрафом в размере 270 тыс рублей.

Преступление выявлено по итогам прокурорской проверки.

Приговор не ступил в законную силу.

В КОШЕХАБЛЬСКОМ РАЙОНЕ ЗА НАРУШЕНИЯ ТРУДОВОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА ВИНОВНЫЕ ЛИЦА ПРИВЛЕЧЕНЫ К АДМИНИСТРАТИВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

09 января 2017

Прокуратура Кошехабльского района провела проверку соблюдения трудового законодательства.

В ходе проверки установлено, что местными работодателями не соблюдаются требования Трудового кодекса РФ о выплате заработной платы два раза в месяц, работники не извещаются о составных частях заработной платы. Повсеместно не приняты правила внутреннего трудового распорядка.

По результатам проверки к административной ответственности по ч. 1  ст. 5.27 КоАП РФ (нарушение трудового законодательства) привлечено 13  виновных в нарушении закона лиц. Государственной инспекцией труда по Республике Адыгея им назначено наказание в виде штрафа в размере 3 тыс рублей каждому.

