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Прокуратурой Кошехабльского района приняты меры по уничтожению бесхозной спиртосодержащей продукции 
Прокуратурой Кошехабльского района в апреле 2019 проанализированы материалы, поступившие из территориального отдела МВД России «Кошехабльский» о результатах инвентаризации алкогольной и спиртосодержащей продукции, изъятые по материалам процессуальных проверок и находящейся на хранении.

Установлено, что подразделением ГЭБ и ПК МО МВД России «Кошехабльский» в ходе проведения проверочных мероприятий в период с 2016 по 2018 у 5 граждан обнаружена и изъята перевозимая в автомобилях алкогольная и спиртосодержащая продукция без каких – либо сопроводительных документов и маркировок, общим объемом 70 литров. 

Поскольку хранение алкогольной продукции с нарушением установленных законом требований причиняет действительный ущерб интересам Российской Федерации, несет угрозу здоровью неопределенного круга лиц, прокуратурой района в апреле 2019 в Кошехабльский районный суд направлено 5 исковых заявлений о признании изъятой спиртосодержащей продукции бесхозяйной вещью и передаче ее на уничтожение в территориальный отдел МВД России «Кошехабльский» в соответствие с требованиями постановления Правительства Российской Федерации от 28.09.2015 № 1027 «О реализации мер по пресечению незаконного производства и (или) оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции», которые находятся на рассмотрении. 

Рассмотрение заявлений находится на контроле прокуратуры района.
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