Прокуратурой Кошехабльского района выявлены нарушения законодательства об антитеррористической защищенности социально значимых объектов
Прокуратурой Кошехабльского района проведена проверка состояния антитеррористической защищенности в школах и детских садах Кошехабльского района.

По результатам проведенной проверки установлено, что в 9 школах и детских садах района отсутствуют системы видеонаблюдения.

В целях обеспечения антитеррористической защищенности школ и детских садов, а также защиты жизни и здоровья детей, прокуратурой района в суд направлены исковые заявления об обязании администрации МО «Кошехабльский район» выделить денежные средства школам и детским садам на приобретение и установку систем видеонаблюдения.

Исковые заявления находятся на стадии рассмотрения.

Следственным отделом межмуниципального отдела МВД России «Кошехабльский» в отношении бывшего директора ООО УК «Эпона» возбуждено уголовное дело
В 2014 году в рамках межведомственной рабочей группы по противодействию коррупции, прокуратурой Кошехабльского района совместно с группой экономической безопасности и противодействия коррупции МО МВД России «Кошехабльский» была проведена проверка финансовой деятельности ООО УК «Эпона».

В ходе проверки было установлено, что в деятельности управляющей компании имеются факты использования денежных средств предприятия без предоставления в бухгалтерию соответствующих финансовых документов.

Собранные документы послужили основанием к назначению доследственной проверки, в ходе которой проведена ревизия, выявившая недостачу денежных средств, переданных под отчет бывшему директору предприятия.

По результатам процессуальной проверки 6 февраля 2015 года следственным отделом МО МВД России «Кошехабльский» в отношении бывшего директора ООО УК «Эпона» возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 160 УК РФ (хищение чужого имущества, вверенного виновному, совершенные лицом с использованием своего служебного положения).

Предварительным следствием установлено, что в период времени с декабря 2013 года по март 2014 года, имея умысел на хищение чужого имущества, используя свое должностное положение, бывший директор предприятия присвоил вверенные ему денежные средства на сумму более 150 тыс. рублей, поступавшие в кассу общества от жильцов многоквартирных жилых домов, расположенных в п. Майском, за содержание внутридомовых сетей. Полученными денежными средствами он распорядился по своему усмотрению, чем причинил организации материальный ущерб на вышеуказанную сумму.

В настоящее время по уголовному делу проводятся следственные действия, направленные на получение и закрепление доказательств. Расследование уголовного дела взято на контроль.

