ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

Прокуратурой района с привлечением специалистов территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Республике Адыгея проведена проверка порядка оказываемых медицинских услуг при экстренной и неотложной госпитализации граждан на соответствие медицинским стандартам в ГБУЗ РА «Кошехабльская ЦРБ».

Так, проведенной проверкой установлено, что медицинские журналы не оформляются надлежащим образом. Выявлены многочисленные нарушения ведения карт пациентов, которые не содержат записей первичного осмотра заведующим профильным отделением и не содержат достаточной информации для принятия решения о госпитализации или отказа в госпитализации. 

Кроме этого, выявлены случаи нарушений порядка оказания медицинской помощи и контроля по количеству времени нахождения в приёмном отделении лечебного учреждения.
В этой связи, прокуратурой района в адрес главного врача лечебного учреждения внесено представление, устранение нарушений которого находится на контроле. 

По постановлению прокуратуры района виновное лицо – заместитель главного врача ГБУЗ РА «Кошехабльская ЦРБ», в действиях которого выявлены признаки правонарушения, предусмотренные ч. 3 ст. 19.20 Кодекса Российской Федерации, привлечено к административной ответственности в виде штрафа на сумму 20 000 руб.

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства в жилищно-коммунальной сфере и об обеспечении доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления, а также мониторинг официальных сайтов администраций сельских поселений района, по результатам которого выявлены нарушения законодательства.

Установлено, что администрацией муниципального образования «Дмитриевское сельское поселение» в нарушение требований вышеуказанных норм закона, не исполнена обязанность по размещению на официальном сайте сельского поселения в 2022-2023 годах сведений о качестве питьевой воды, подаваемой абонентам с использованием централизованных систем водоснабжения на территории поселения, а также о планах мероприятий по приведению качества питьевой воды в соответствие с установленными требованиями.

В этой связи, в адрес главы администрации «Дмитриевское сельское поселение» внесено представление об устранении нарушений законодательства в сфере ЖКХ, которое рассмотрено и удовлетворено.

Также, по постановлению прокуратуры района виновное лицо –глава администрации МО «Дмитриевское сельское поселение», в действиях которого выявлены признаки правонарушения, предусмотренные ч. 2 ст. 13.27 КоАП РФ, привлечено к административной ответственности в виде штрафа на сумму 3 000 руб.

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

Прокуратурой Кошехабльского района совместно со специалистами Северо-Кавказского Управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору проведена проверка исполнения законодательства при подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства к отопительному периоду на 2023-2024 годы.

Так, в ходе проверки установлено, что на территории Кошехабльского района услуги по теплоснабжению осуществляет ООО «Управляющая компания Элит». Однако, указанной компанией не обеспечена безаварийная работа объектов теплоснабжения и надежное теплоснабжение потребителей тепловой энергии, не подтверждена готовность к выполнению графика тепловых нагрузок, тем самым не обеспечена готовность предприятия к отопительному сезону 2023-2024.
В этой связи, прокуратурой района в адрес управляющей компании внесено представление, устранение нарушений которого находится на контроле. 

Также, по постановлению прокуратуры района виновное лицо – директор ООО «УК Элит», в действиях которого выявлены признаки правонарушения, предусмотренные ст. 9.11 КоАП РФ, привлечено к административной ответственности в виде штрафа на сумму 2 000 руб.

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

Установлено, что в ГБУЗ РА «Кошехабльская ЦРБ» отмечена низкая штатная укомплектованность медицинскими кадрами, как врачами, так и средним и младшим медицинским персоналом. Однако, работа по восполнению вакансий проводится ненадлежащим образом.

Информация, размещенная на официальном сайте данного учреждения, не соответствует действительности. Кроме этого, Кошехабльской ЦРБ ежемесячно предоставляются недостоверные сведения о вакансиях в ГКУ РА «Адыгейский республиканский центр занятости населения» в Кошехабльском районе. 

Помимо этого, не направляются сведения в районную газету «Кошехабльские вести», а также не загружаются в Единую цифровую платформу в сфере занятости и трудовых отношений "Работа в России" для донесения до общественности о наличии вакансий, тем самым игнорируется возможность для восполнения кадровой укомплектованности. 

В этой связи, в адрес главного врача ГБУЗ РА «Кошехабльская ЦРБ» внесено представление, которое находится на стадии рассмотрения. 

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

Кошехабльский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении местной жительницы. Она признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 160 УК РФ (присвоение или растрата в особо крупном размере).

В суде установлено, что жительница Кошехабльского район осуществляя трудовую деятельность на должности руководителя филиала акционерного общества присвоила себе денежные средства в размере, превышающем 1,5 млн. руб.

Суд согласился с позицией государственного обвинителя и назначил подсудимой наказание в виде лишения свободы сроком на 3 года условно с испытательным сроком на 3 года.

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

Прокуратурой района проведена проверка исполнения федерального законодательства в части своевременного направления в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Адыгея уставов муниципальных образований.

Проверкой установлено, что в нарушение федерального законодательства о государственной регистрации уставов муниципальных образований, одним муниципалитетом района допущено нарушение сроков направления сведения о дате официального опубликования устава в Минюст России по Республике Адыгея. 

В этой связи, в адрес главы муниципалитета внесено представление об устранении нарушений законодательства, которое рассмотрено и удовлетворено, виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

Прокуратурой Кошехабльского района проведена выездная проверка соблюдения законодательства ГБУЗ РА «Кошехабльская ЦРБ» в сфере обращения с медицинскими отходами.

Установлено, что медицинским учреждением с региональным оператором не заключен договор на оказание услуг по обращению с медицинскими отходами класса «А». Транспортирование, обработка, обезвреживание и захоронение отходов данного класса происходит в рамках договора на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами, что не предусмотрено указанным договором.

Кроме этого, в деятельности районной больницы выявлены нарушения санитарных правил, в соответствии с которыми должны осуществляться сбор, использование, обезвреживание, размещение, хранение, транспортировка, учет и утилизация медицинских отходов.

В этой связи, прокуратурой района в адрес главного врача ГБУЗ РА «Кошехабльская ЦРБ» внесено представление, которое находится на рассмотрении. 

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

Прокуратурой района в ходе проверки готовности образовательных учреждений к началу нового 2023-2024 учебного года выявлены нарушения в части доступности школьного образования, в том числе для лиц с ограниченными возможностями.

Так, в образовательных организациях района не дублируют необходимую для учащихся визуальную информацию тактильными средствами отображения для слепых.

Отсутствие тактильных средств отображения может помешать инвалиду, в том числе несовершеннолетнему, воспользоваться своим правом на перемещение, а также на получение информации и помощи.

В связи с изложенным, прокуратурой района в адрес директоров 13 общеобразовательных учреждений направлены акты прокурорского реагирования (представления), которые находятся на стадии рассмотрения.

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

Прокуратура Кошехабльского района провела проверку соблюдения законодательства в сфере охраны здоровья несовершеннолетних.

Установлено, что в 12 общеобразовательных учреждениях недостаточное оснащение медицинского кабинета оборудованием и изделиями для оказания обучающимся первой и неотложной медицинской помощи.

Направленные в этой связи исковые заявления рассмотрены и удовлетворены.

Суд обязал местную администрацию выделить необходимые денежные средства, а школам района осуществить закупку необходимого медицинского оборудования.

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

Прокуратурой Кошехабльского района при проведении проверки исполнения требований жилищного законодательства установлено, что на поднадзорной территории отсутствует маневренный жилищный фонд, а именно жилые помещения, предназначенные для временного проживания определенных категорий граждан.

При этом, в настоящее время на территории района расположены многоквартирные дома, признанные в установленном порядке аварийными, в которых постоянно проживают граждане. 

Вместе с тем, администрацией муниципального образования «Кошехабльский район» меры по созданию маневренного фонда не приняты.

В этой связи, прокуратурой района в Кошехабльский районный суд направлено исковое заявление о признать незаконным бездействие администрации муниципального образования «Кошехабльский район» по созданию маневренного жилищного фонда, предназначенного для временного проживания граждан.

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

Прокуратурой района совместно со специалистом Территориального органа Росздравнадзора по Республике Адыгея проведена проверка достоверности опубликования в официальных источниках сведений об обороте лекарственных средств.

В нарушение требований федерального законодательства работниками  ГУП РА «Аптечная база», расположенной на территории а. Кошехабль, сведения о реализации 139 лекарственных препаратов не внесены в федеральную государственную информационную систему мониторинга движения лекарственных препаратов, которые отображаются, как находящиеся «в обороте».

В этой связи, в адрес директора государственного унитарного предприятия

Республики Адыгея «Аптечная база» внесено представление, которое находится на стадии рассмотрения. 

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

Прокурор Кошехабльского района Республики Адыгея Алексей Зобнин совместно с председателем Кошехабльского районного суда Республики Адыгея М.А. Парануком и адвокатом Ноголевым А.А. в честь всероссийского дня правовой помощи детям провел встречу с учениками 7-9 классов МБОУ СОШ                № 1 и МБОУ СОШ № 2.

В ходе проведенной беседы прокурором Кошехабльского района даны разъяснения требований действующего законодательства связанных с правами несовершеннолетних, а также даны разъяснения об административной и уголовной ответственности несовершеннолетних.

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

Прокуратура Кошехабльского района провела проверку исполнения законодательства направленного на развитие газоснабжения и газификации.

По результатам проведенной прокуратурой района установлено, что в нарушение действующего законодательства в АО «Газпром газораспределение Майкоп» нарушаются требования Постановления Правительства РФ от 13.09.2021 № 1547.

Так, установлено, что срок осуществления мероприятий технологического присоединения домовладения по заявке на газификацию жителя Кошехабльского района был продлен на три года.

Вместе с тем, в нарушение п.п. 53, 57, 121, 122 Постановления Правительства РФ от 13.09.2021 № 1547 срок осуществления мероприятий технологического присоединения домовладения мог быть продлен до апреля 2023 года.

Прокуратура района в отношении должностного лица АО «Газпром газораспределение Майкоп» вынесла постановление о возбуждении дела об административном правонарушении по ч. 1 ст. 9.21 КоАП РФ (Нарушение субъектом естественной монополии правил (порядка обеспечения) недискриминационного доступа или установленного порядка подключения (технологического присоединения) к магистральным газопроводам, газораспределительным сетям). Материалы проверки с постановлением о возбуждении дела об административном правонарушении направлено прокуратурой района в Управление Федеральной антимонопольной службы по Республике Адыгея.

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

Прокуратура Кошехабльского района провела проверку исполнения законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

По результатам проведенной прокуратурой района установлено, что в нарушения действующего законодательства требований администрацией муниципального образования «Егерухайское сельское поселение» отчет закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций по итогам 2022 года не размещен в единой информационной системе.

В связи с изложенным прокуратурой района в администрацию муниципального образования «Егерухайское сельское поселение» внесено представление об устранении выявленных нарушений, которое рассмотрено и удовлетворено к дисциплинарной ответственности привлечено 1 должностное лицо.

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

Прокуратура Кошехабльского района провела проверку исполнения законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

По результатам проведенной прокуратурой района установлено, что в нарушения действующего законодательства требований администрацией муниципального образования «Майское сельское поселение» отчет закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций по итогам 2022 года не размещен в единой информационной системе.

В связи с изложенным прокуратурой района в администрацию муниципального образования «Майское сельское поселение» внесено представление об устранении выявленных нарушений, которое находится на стадии рассмотрения.

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

Прокуратура Кошехабльского района провела проверку соблюдения жилищного законодательства.
Установлено, что на территории района отсутствуют жилые помещения маневренного фонда для временного расселения граждан, а также предоставления им жилья на период разрешения своих жилищных проблем.

Прокуратурой района было внесено представление в адрес главы администрации муниципального образования «Кошехабльский район». Однако по результатам рассмотрения представления прокуратуры района меры по созданию маневренного фонда органом местного самоуправления не были приняты.

В связи с изложенным прокуратурой района в Кошехабльский районный суд направлено исковое заявление об обязании создать маневренный жилищный фонд, предназначенный для временного проживания граждан по результатам рассмотрения которого судом вынесено решение об удовлетворении заявленных исковых требований.

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

Прокуратура Кошехабльского района провела проверку исполнения законодательства при организации парковочной деятельности.

По результатам проведенной прокуратурой района проверки установлено, что в нарушения действующего законодательства на территории муниципального образования «Кошехабльское сельское поселение» вблизи отделения ГБУ РА «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» расположенного по адресу: Республика Адыгея, Кошехабльский район, а. Кошехабль, ул. Дружбы Народов,  д. 45-в парковочное место для инвалидов организовано недолжным образом, а именно отсутствует разметка обозначающая границы и площади парковки для инвалидов .

В связи с изложенным прокуратурой района в администрацию муниципального образования «Кошехабльское сельское поселение» внесено представление об устранении выявленных нарушений, которое находится на стадии рассмотрения.

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

Прокуратура Кошехабльского района по обращению местной жительницы провела проверку соблюдения жилищного законодательства.
Установлено, что согласно акту обследования домовладение заявителя признано непригодным для проживания.

В соответствии с постановлением органа местного самоуправления семья заявителя в мае 2023 года поставлена на учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий.

Вместе с тем, в нарушение положений действующего законодательства семья заявителя не переселена, и им не предоставлено иное жилое помещение по договору социального найма, соответствующее требованиям действующего санитарно-эпидемиологического законодательства.

В связи с тем, что нахождение и проживание в аварийном доме заявителя, создают реальную угрозу для жизни и здоровья проживающих в нем местных жителей прокуратурой района 01.09.2023 в Кошехабльский районный суд направлено исковое заявления в интересах семьи заявителя об обязании администрации муниципального образования «Кошехабльский район» осуществить в установленном законом порядке переселение Сергеевых с предоставлением им жилого помещения по договору социального найма. Указанное исковое заявления находится на стадии рассмотрения.

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

Прокуратурой Кошехабльского района проведена проверка по обращению местного жителя по вопросу несвоевременной выплаты заработной платы.
Установлено, что всем муниципальным служащим администрации муниципального образования «Кошехабльский район» заработная плата в 2023 году выплачивалась несвоевременно и реже чем каждые полмесяца, что является нарушением требований ст. 136 Трудового кодекса РФ.
Прокуратура района в отношении должностного лица органа местного самоуправления вынесла постановление о возбуждении дела об административном правонарушении по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ (невыплату или неполную выплаты в установленный срок заработной платы, других выплат, осуществляемых в рамках трудовых отношений, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния). Материалы проверки с постановлением о возбуждении дела об административном правонарушении направлено прокуратурой района в государственную инспекцию труда в Республике Адыгея.

По результатам рассмотрения постановления прокуратуры района должностное лицо органа местного самоуправления привлечено к административной ответственности по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ и ему назначено наказание в виде штрафа в размере 10 000 руб.

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

Кошехабльский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении местного жителя. Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 222 УК РФ и ч. 1 ст. 222.1 УК РФ (Незаконные приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка, пересылка или ношение оружия и взрывчатых веществ).

В суде установлено, что житель Кошехабльского район в середине сентября 2009 года незаконно приобрел нарезное огнестрельное оружие и взрывчатые вещества. С целью незаконного хранения указанного нарезного огнестрельного оружия и взрывчатых веществ указанный житель закопал их на территории своего домовладения. Уголовное дело расследовано следственным отделом МО МВД России «Кошехабльский»

Суд согласился с позицией государственного обвинителя и назначил подсудимому наказание в виде лишения свободы сроком на 7 лет 6 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима со штрафом в размере 20 000 руб.

