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Прокуратурой Кошехабльского района приняты меры в сфере обращения с биологическими отходами
В октябре 2020 года прокуратурой района проведена проверка соблюдения на поднадзорной территории законодательства, регулирующего безопасное обращение с отходами животноводства (биологические отходы).  

В ходе проверки, в нарушение санитарно-эпидемиологических правил и норм к содержанию территорий муниципальных образований, накоплению, сбору, транспортированию отходов производства и потребления (СанПиН 2.1.7.3550-19), утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 05.12.2019 за № 20, органами местного самоуправления какие – либо договоры со специализированными организациями на утилизацию биологических отходов в текущем году не заключены, учет движения биологических и иных отходов животноводства не ведется, более того, на территории муниципальных образований отсутствуют специально отведенные места (огороженные площадки), предназначенные для временного хранения биологических отходов до их утилизации либо вывоза.  
В этой связи, в октябре 2020 года главам 7 муниципальных образований Кошехабльского района внесены соответствующие представления, которые рассмотрены в настоящее время находятся в стадии рассмотрения.  
Устранение выявленных нарушений закона находится на контроле прокуратуры.

