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К реальному лишению свободы судом осужден житель  Кошехабльского района Республики Адыгея за применение насилия в отношении представителя власти в связи с исполнением им должностных обязанностей

17 августа 2020 Кошехабльским районным судом Республики Адыгея вынесен обвинительный приговор в отношении  местного жителя, который признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 318 УК РФ (применение насилия в отношении представителя власти в связи с исполнением им своих должностных обязанностей, не опасного для жизни или здоровья).

С учетом мнения государственного обвинителя, местный житель признан судом виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 318 УК РФ и ему назначено наказание в виде 3 лет лишения свободы, с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. 
Согласно приговору суда, подсудимый, 19 апреля 2020 около 17 часов 30 минут находясь на окраине п. Комсомольский Кошехабльского района Республики Адыгея, из личных неприязненных отношении, возникших со старшим оперуполномоченным полиции МО МВД России «Кошехабльский» Этлешевым З.И. прибывшему для выяснения обстоятельств дорожно-транспортного происшествия, в связи с исполнением им своих должностных обязанностей, что применяет насилие в отношении представителя власти, умышленно нанес ему левой ногой 3 удара по передней поверхности голени правой ноги и 1 удар правой нагой по передней поверхности голени левой ноги, чем причинил последнему физическую боль. 

Приговор не вступил в законную силу. 
