Протокол  5                                                                                                                       Заседания  антикоррупционной комиссии МО  «Вольненское сельское поселение» 


18.12. 2018 года                                            с.Вольное 


В работе заседания комиссии участвовали  пять человек:                                  Хагуров М.А., Бутько С.А.,  Захарова Ю.Г., Сорокина В.В, Нечепуренко С.В.                                                                                                Председатель – Хагуров М.А.
Секретарь – Бутько С.А.
Повестка дня:


Повестка дня:


ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. исполнении пункта 14 Национального плана  противодействия коррупции на 2018-2020 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 29.06.2018 № 378
2. Принятие антикоррупционной программы на 2019 год .
СЛУШАЛИ 1-1: Бутько С.А. ведущего специалиста Бутько С.А., проинформировала о том, что во исполнение подпункта «а» пункта 14 Национального плана противодействия коррупции на 2018-2020 годы должностным лицом, ответственным за профилактику коррупционных и иных правонарушений в Администрации МО «Вольненское сельское поселение», усилен контроль за соблюдением лицами, замещающими должности муниципальной службы, требований законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, касающихся предотвращения и урегулирования конфликта интересов, в том числе за привлечением таких лиц к ответственности в случае их несоблюдения, а именно:

-разработана и размещена на информационном стенде в здании Администрации Вольненского  сельского поселения, информация о телефоне доверия Администрации «Вольненское сельское поселение» , по которому граждане могут сообщить о коррупционных деяниях, совершенных или совершаемых муниципальными служащими Администрации «Вольненское сельское поселение»; о совершении указанными муниципальными служащими поступков, порочащих их честь и достоинство, или об ином нарушении ими требований к служебному поведению; о наличии у перечисленных муниципальных служащих личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, а также указан почтовый адрес для направления данной информации;
-актуализированы муниципальные правовые акты в сфере противодействия коррупции;

-муниципальные служащие ознакомлены с данными МН ПА, а также с НПА федерального и регионального законодательства в данной области; 

-проводятся консультации с лицами, поступающими на муниципальную службу, разъясняются требования законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, касающиеся предотвращения и урегулирования конфликта интересов;

- проводился мониторинг соблюдения муниципальными служащими запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе ограничений, касающихся получения подарков, выполнения иной оплачиваемой работы, обязанностей уведомить об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений.
Во исполнение подпункта «б» пункта 14 Национального плана противодействия коррупции на 2018-2020 годы должностным лицом, ответственным за профилактику коррупционных и иных правонарушений в Администрации«Вольненское сельское поселение», в октябре – ноябре 2018 года проводилась кадровая работа в части, касающейся ведения личных дел лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы:

-проводилась проверка муниципальными служащими сведений, содержащихся в их анкетах, представленных при назначении на должность муниципальной службы, об их родственниках и свойственниках в целях выявления возможного конфликта интересов, а также актуальности представленных в анкете сведений;

РЕШИЛИ: Информацию ведущего специалиста принять к сведению.

СЛУШАЛИ 2-2: Хагурова М.А., Главу администрации поселения  он рассказал о планах по противодействию коррупции на 2019 год
РЕШИЛИ: Информацию Главы администрации поселения принять к сведению.

Председатель                                              Хагуров М.А
Секретарь                                                    Бутько С.А.
