Пояснительная записка 

к программе  «По профилактике правонарушений  и обеспечению общественной безопасности на территории МО «Вольненское сельское поселение» на 2020 год»


Программа представляет собой комплексную многоуровневую систему мероприятий, направленных на снижение уровня правонарушений, устранение причин и условий, способствующих совершению правонарушений, с задействованием в процессе осуществления профилактических мероприятий всех субъектов системы профилактики.


Администрацией Вольненского сельского поселения совместно с участковым уполномоченным проводится определенная работа по повышению эффективности принимаемых мер в борьбе с преступностью, предупреждению правонарушений и преступлений.


Совместными усилиями не допущено преступлений террористического характера, острых социальных конфликтов, межнациональных и межрелигиозных противостояний, распространения экстремистских настроений и иных событий чрезвычайного характера.


Статистические данные указывают на сложную ситуацию правонарушений в подростковой сфере, количество краж. Не уменьшается количество семей, находящихся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации.


Повышенную актуальность для поселения имеют и обеспечение законности при реализации приоритетных национальных проектов, предупреждение коррупционных проявлений.


Проводимые различными ведомствами не согласованные между собой  профилактические мероприятия не приводят к желаемому результату и значительно отстают от динамики криминальных процессов. Поэтому профилактика правонарушений требует скоординированной работы всех ведомств, общественных объединений и структур гражданского общества с правонарушителями различных возрастных групп.


Все это требует комплексного подхода и координации действий в профилактике правонарушений и борьбе с преступностью с учетом накопленного опыта работы правоохранительных органов в новых социально-экономических условиях. Решение этих  задач невозможно без широкого привлечения негосударственных структур, общественных объединений и граждан.

       Преступность - явление социальное, и успешная борьба с ней возможна лишь при комплексном подходе, в том числе посредством профилактики правонарушений. В связи с этим необходимы разработка и принятие комплекса мер экономического, социально- культурного, воспитательного и правового характера. Необходимо обеспечить участие в профилактических    мероприятиях    политических    партий    и    движений,     общественных объединений,
национальных
общин, религиозных
концессий и иных общественных институтов.


Основными целями Программы являются профилактика правонарушений и обеспечение общественной безопасности на территории  Вольненского сельского поселения.


Для достижения целей требуется решение следующих задач:

· снижение уровня преступности;

· активизировать работу добровольной народной дружины;

· восстановление системы профилактики правонарушений, направленной прежде всего на активизацию борьбы с пьянством, алкоголизмом и наркоманией, безнадзорностью и беспризорностью несовершеннолетних, ресоциализацией лиц, освободившихся из мест лишения свободы;

· совершенствование нормативно-правовой базы Вольненского сельского поселения, регулирующей вопросы профилактики правонарушений;

· улучшение координации деятельности всех структур в предупреждении правонарушений;

· вовлечение в работу по предупреждению правонарушений общественных организаций, культурных и спортивных учреждений, средств массовой информации;

· повышение оперативности реагирования на заявления и сообщения граждан о правонарушениях;

· повышение эффективности работы по предупреждению и профилактике правонарушений, совершаемых на улицах и в общественных местах;

· выявление и устранение причин и условий, способствующих совершению правонарушений.

