Пояснительная записка к программе 

«Повышение безопасности дорожного движения на территории Вольненского сельского поселения на 2020 год
Основная доля ДТП и пострадавших в них людей приходится на автомобильный транспорт. Аварийность в населенных пунктах и на дорогах поселения является одной из серьезнейших социально-экономических проблем. К основным факторам, определяющим причины аварийности на территории сельского поселения, следует отнести:- пренебрежение требованиями безопасности дорожного движения со стороны участников движения; уровень подготовки водителей транспортных средств; недостаточный технический уровень дорожного хозяйства; несовершенство технических средств организации дорожного движения. 

Основными виновниками ДТП являются водители транспортных средств, нарушающие правила дорожного движения. Основной рост транспорта приходится на индивидуальных владельцев транспортных средств - физических лиц.

Массовость нарушений правил дорожного движения со стороны водителей транспортных средств и пешеходов свидетельствует, что сложившаяся система государственного и общественного воздействия на сознание участников дорожного движения недостаточно эффективна, а административные методы предупреждения ДТП не дают должного эффекта, что приводит к необходимости совершенствования государственной политики в работе с участниками движения. Пренебрежение требованиями безопасности стали нормой для участников дорожного движения и именно "человеческий фактор" чаще всего становится источником опасности на дороге, то есть является основной причиной дорожно-транспортных происшествий. Основной целью мероприятий данного подраздела является предупреждение опасного поведения участников дорожного движения. В рамках настоящего подраздела предусматривается реализация мероприятий по формированию общественного мнения по принципу "Обоюдное соблюдение правил дорожного движения - единственно возможная форма взаимоотношений водителя и пешехода" и доведения его до уровня массовой идеологии. Основной задачей при осуществлении действий, направленных на профилактику снижения детского дорожно-транспортного травматизма, является формирование у детей и подростков устойчивого и осознанного понимания: необходимости соблюдения требований правил дорожного движения. 

Настоящий подраздел предусматривает реализацию комплекса воспитательных, образовательных и иных мероприятий, направленных на создание системы непрерывного обучения детей правилам безопасного поведения на дорогах и улицах.

Организационно-планировочные и инженерные меры, направленные на совершенствование организации движения транспортных средств и пешеходов. Состояние проезжей части автомобильных дорог, обочин, элементов обустройства не всегда соответствует установленным требованиям. Основной целью данного подраздела является снижение риска возникновения ДТП, обусловленного дорожными условиями, путем реализации мероприятий, направленных на повышение безопасности дорожного движения на улично-дорожной сети сельского поселения. В ходе реализации мероприятий программы будет обеспечено приоритетное выполнение мероприятий по повышению безопасности дорожного движения, выполняемых дорожными организациями на территории сельского поселения: ликвидация опасных участков автомобильных дорог.
